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Én nem látok a kormány eljárásában semmi okosságot, 
csak azt látom, hogy törhetetlenöl ragaszkodik a hata­

lomhoz, mondta Sándor Pál a parlamentben
a* ni 500 millió pengős küliöldi kölcsönt szégyenletes körülmé- 
nvehik miatt nem volna szabad lelvenni a kormánynak - Farkas 
SvAn szerint néhány év alatt egy milliárdnyi pengőt költöttünk el 
anélkül, hogy az óriási pocsékolásnak valami hasznos nyoma ma-

»osclói
íz megrendel-
rfalva ucca 3- 

3185—b

Budapest, junius 27. Néhány kép­
viselő jelenlétében nyitotta meg az ülést 
ma délelőtt tíz órakor Almásy László el­
nök. Egy miniszter sem volt jelen. Meg­
kezdték

az 500 milliós állami kölcsön felvéte­
léről

i szóló törvényjavaslat tárgyalását.
Farkas István, az első felszólaló, ar­

ról beszél, hogy kölcsön mindezideig 
, nincs, kilátás sincs nagyobb kölcsönre, de 
j itt az optánsügy és a velejáró súlyos ter­

hek.
Tönkrement a mezőgazdaság, leépült 
az ipar és most ott tartunk, hogy a 
bolettával a népet meg akarják adóz­

tatni egy osztály érdekében.
A kormány semmit sem tett, hogy piacot 
teremtsen a termelvényeknek.

Csongrádon a legnagyobb mezőgaz­
dasági munka idején 2000 munkás 

van munka nélkül.
Senki sem tagadhatja, hogy 1924 óta az 
iparunk és kereskedelmünk tönkrement. A 
kormány csak látszatsikereket hajhász.

Hova lettek az eddigi kölcsönök mil­
liói? Egyszerűen eltűntek.

Közgazdaságunknak az eddigi kölcsönök­
ből semmi haszna sem származott. Olyan 
beruházásokat sorol fel ez a mostani tör­

vényjavaslat, amelyeket a folyó bevételek- 
iből kellene végezni.
I Megint a szövetkezeteket akarják 

támogatni. Az egyes dédelgetett szö­
vetkezeteket.

Olyan viszonyokat teremt a szövetkezetek 
dédelgetése, amelyek nem egészségesek. A 
bolettával megdrágítják az életet, a fo­
gyasztóképesség még jobban le fog csök­
kenni, a kisipar tehát még rosszabb hely­

zetbe jut. Az eddigi kölcsönök elfogytak, 
a gazdasági élet pedig tovább romlott.

Farkas István ezután egy papírlapról 
: különböző számadatokat sorol fel, hogy 
milyen célokra adott a kormány kölcsönö- 

‘ két. Azt látjuk, hogy politikai célokból fel- 
I segitési akciók vannak,

a lyuksegélyek csak protekció utján 
mentek.

Ha emlékezünk a Bethlen-udvar építésére, 
az utak építésére, a csendőrségi építkezé­
sekre, akkor e gazdálkodásból arra kell 
következtetni, hogy minden érték elmegy 
anélkül, hogy gazdaságunknak abból 
"aszna volna.

A csalásoknak oly lehetőségei fordul- 
nah elő, amelyeket soha nem tapasz­

taltunk.
^ Parlamentnek felelősséget kell éreznie, 

többség felelősséggel tartozik, hogy le­
omlottak a gazdasági viszonyok, tönkre- 
mcnt az ipar, mezőgazdaság.

^ legszegényebb népréteg élelmét, a 
enyeret megadóztatják azért, hogy 
egy birtokos osztályt felsegítsenek.

, kormány akármennyi kölcsönt vesz fel, 
om lesz haszna abból az országnak, mert 
Ufókra, választásokra megy cl.
Há * n ^ 0 r a kővetkező felszólaló: 

a8a után a kormány nagy diadallal jött

haza és büszkélkedett a pénzügyi szuveré- 
nitás visszaszerzésével.

Pár év alatt egy milliárdnyi pengőt 
költöttünk el anélkül, hogy annak az 
óriási pocsékolásnak valami hasznos 

nyoma maradt volna.
Ha most 500 milliót lekötünk és lekötjük 
magunkat, ez a pénz egy-két évig tart, de 
mi lesz a következő kölcsönnél? Fedezetet 
ajánlani nem tudunk, tehát csak ugyan­
azokhoz a hitelezőkhöz fordulhatunk.

Nem lett volna-e okosabb most csak 
250 milliót kérni, ezt kedvezőbb fel­
tételek mellett kaphattuk volna meg.

Miből akarja a pénzügyminiszter 
a külföldi kölcsönt visszafizetni ?

Miből kívánja a miniszter ur vissza­
fizetni a kölcsönt? Az adóhátralékok 180 
millióra rúgnak.

A kölcsön kamatja és az annuitás évi 
40 millió pengőt jelent.

Budapestnek tartozik 22 millióval, 
1.560,000-re rúg az államhivatalnokok évi 
fizetése.

Ezzel a hatalmas összeggel ez a 24 
vármegyés ország nem tud megbir­

kózni.
Itt vannak a függökölcsönök kamatai, ^ 3 
hatalmas társadalombiztosítási terhek. Ez­
zel szemben azt látjuk, hogy

az állami jövedelmek zuhannak és 
kisebbednek évről-évre.. 

Kötelességem figyelmeztetni a miniszter 
urat, hogy

a mai adóstandardot emelni nem lehet.
A kereskedelemben az inzolvens kereske­
dőknek egész hadserege van már. Ma mar 
természetes, hogy a bankok nem adnak 
más hitelt, csak a zálogjog alapján. A me­
zőgazdaság helyzete is súlyos.

Ilyen szégyefnletes körülményeink kö

zött kölcsönt fölvenni teljesen érthe­
tetlen,

akkor inkább lemondunk minden kölcsön­
ről. Ez az eljárás azt mutatja, hogy

odaadunk mindent, csak adják ide a 
pénzt.

Egész gazdasági életünk 
romokban hever

~ Egész gazdasági életünk romokban 
hever,

adóalanyaink roskadoznak, kereset­
képtelenség mutatkozik az egész, vo­
nalon s amikor ezt a javaslatot látjuk, 
még a reményünk is oszladozni kezd, 

hogy valami javulás álljon be.
Az exisztenciák ezrei kétségbeesett erőfe­
szítéseket tesznek, hogy napról-napra to­
vább tengődjenek. Nekünk kultur expor­
tunk van, a mi embereinket alkalmazzák 
előkelő helyeken külföldön és

mégis tehetetlenségünk, gyengesé­
günk miatt itt az országban nem tu­

dunk boldogulni.
Azt hiszik, hogy ezt az állapotot soká fenn 
fogjuk tartani? Ez lehetetlenség.

Ha ez a Ház nem tudja magát elhatá­
rozni egy határozott, céltudatos gaz­
dasági programra, akkor beláthatat­

lan bajok jönnek.
Mutassanak egyetlen egy szakembert 
folytatja'Sándor Pál a jobboldal felé 
aki az önök politikáját helyesli.

A volt pénzügyminiszterek nyilatko­
zataiból, a bankok évi jelentéseiből 
azt látjuk, hogy ez a kormányzat a 

gazdasági élet romlására vezet.
Azt sem hiszem, hogy a pénzügyminiszter 
ur helyeselné ezt a gazdasági politikát, ha 
nem ülne a pénzügyminiszteri székben Az 
egymilliárdos budget-t ez a 14 vármegye 
nem bírja.

Én nem látok a kormánynak és

többségnek eljárásában semmiféle, 
okosságot, céltudatosságot, csak azt 
látom, hogy törhetetlenül ragaszkod­

nak a hatalomhoz.
(Helyeslés a baloldalon.)

- Ha a mai helyzeten segíteni akarunk, 
személyes igényeinket a minimumra kell 
redukálnunk és szükséges, hogy ne kalan­
dozzunk el a nagyhatalmi aspirációkban.

Jobbulás csak akkor következhetik be, 
ha sikerülni fog sok közéleti dudvát 

megsemmisítenünk.
A kormánypártot tartom bűnösnek azért, 
mert nincs ereje arra, hogy a kormányt a 
helyes irányba terelje. A kormánypárt 
tagjai az okai annak, hogy az ország rom­
lásba jutott.

Ha az ország közvéleménye titkos vá­
lasztáson nyilatkozhatna meg, akkor 
önök — mutat a kormánypártra — 

nem lennének itt,
— Nekem meg kell mondanom, hogy

ez a Ház nem a nép akarata alapján, 
hanem a forgalmiadóellenőrök aka­

rata alapján jött össze.
Itt van a hiba. (Zajos helyeslés a balolda­
lon.) A kormánypárt tagjai olyan hely­
zetben vannak, mint a részvénytársasági 
igazgatók : ha nem paríroznak, a következő 
közgyűlésen kidobják őket. Ugyanez a 
helyzet a kormánypárton is, aki nem parí­
roz, legközelebb nem kap mandátumot. A 
javaslatot nem fogadom el. (Zajos helyes­
lés és taps a baloldalon.)

W e k e r 1 e Sándor pénzügyminiszter: 
Ne befolyásoltassa magát a Ház a Sándor 
Pál által festett sötét képtől, bár többször 
kértem, hogy ha még úgy is volna, ahogy 
ő mondja, az volna a helyes, hogy ezt a 
képet ne moshassa le, amikor kölcsönfel­
vételről tárgyalunk.'

Esztergályos János: Piros szem­
üveget tegyen fel az ország népe, hogy 
rózsás színben lássa a világot, amikor 
nincs kenyere.

W e k e r 1 e Sándor pénzügyminiszter: 
Hosszúlejáratú kölcsönre kérek felhatal­
mazást, de ha ezt nem lehet olyan föltéte­
lek mellett fölvenni, melyek a mi politikai 
és gazdasági helyzetünknek megfelel, ak­
kor igenis a Sándor Pál által ajánlott rö- 
vidlejáratu hitelhez fogunk nyúlni. Arra 
törekszem, hogy zálog nélkül lehessen föl­
venni a kölcsönt. Kérem a törvényjavaslat 
elfogadását.

Miután általánosságban elfogadták a ja­
vaslatot, a Ház részleteiben is elfogadta a 
javaslatot.

Ezzel a Ház mai ülése délben fél egy 
órakor véget ért.Ilyen szegyemieies iwruumuji.» “ . . . . 

A bestiális kegyetlenséggel gyilkolt bö­
szörményi csízmadialegény a fogságban

álbutaságba esett
A tárgyaláson nem emlékezett semmire — Benedek László dr. professzor 
szakértői véleménye alapján a gyüjtőfogházi kórházba utalták kezelesre 
Bíró Imrét — Szünetben egy pádon ült a gyilkos es a kisfiú, akinek 

a nagyanyját megölte és akit szintén fojtogatott
A debreceni törvényszék Jcney-tanácsa 

pénteken délelőtt 9 órakor kezdte meg a tár­
gyalást Biró Imre 21 éves hajdúböszörmé­
nyi csizmadiasegéd bűnügyében, aki bestiális 
kegyetlenséggel megölte ez év április lS-én 
üzv. Bujdosó Bálintné 60 éves asszonyt és 
annak kis unokáját, N a g y Lajost is fojto­
gatta, de megölni már nem tudta.

A tárgyalást az esküdtszéki teremben tar­
tották meg, zsúfolt padsorok előtt. A fogház­
ból 9 óra előtt néhány perccel vezették fel

Bíró Imrét, aki egykedvűen foglalta el hé­
jét a vádlottak padján. Fejét lehajtva ült 
mozdulatlanul a pádon, mereven bámulva 

a csizmáját.
A büntető tanács bevonulására sem mozdult 
és csak a szuronyos őr figyelmeztetésére 
állt fel a helyéről.

A tanácselnök kérdéseire halk hangon, von­
tatottan adja meg a válaszokat. A kérdés és 
felelet között szokatlanul hosszú szüneteket 
tart, mintha nehezére esnék a választ meg­

adni. Mozdulatlan arccal mondja:
— Hajdúböszörményben születtem, 21 éves 

yagyok. Nincs vugyot<om, sem 4eleségem.\ 
Büntetve még nem voltam soha- Csizmadia­
segéd vagyok, a munkámból éltem és gazda­
sági munkákat is végeztem, mivel a meste­
reknél nem mindig volt munka.

Elnök: Magát gyilkosság bűntettével 
rablás kísérletével. magánlaksértéssel és 
szándékos emberölés bűntettének kísérletével 
vádolják. Ez év április 15-én éjszaka fél egy
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Biró Imre a vádlottak padján ülve várja 
bíróság bevonulását.

laka-
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órakor behatolt özv. Bujdosó Bálintné 
sara,

pénzt követelt az öregasszonytól és mikor 
nem kapta meg, megfojtotta

és feldúlta a fiókokat, pénzt keresve, de nem 
talált. A lármára felébredt az öregasszony- \ 
nyal egy szobában alvó Nagy Lajos 13 éves , 
gyermek és sikoltozni kezdett.

A gyermek torkát elkapta és csak akkor 
engedte cl, mikor az elvesztette eszmé­

letét.
Bűnösnek érti magát a vádakban?

— Igen, hiinös vagyok, bár nem emlékszem 
hogyan csináltam.

— Figyelmeztetem, hogy őszinte vallomást 
tegyen és mondjon el mindent részletesen, 
ami ez üggyel összefüggésben van.

— Azt fogom mondani, amire emlékszem.
— Az apja él?
— Nem.
— Alikor halt meg és milyen betegségben?
— Nem tudom.
— Maradt utána föld?
— Igen, az anyám gazdálkodik rajta.
— Mennyi az a föld?
— Nem tudom.
Az elnök a tagadó válaszra rászól a vád­

lottra:
— Ugyan, ne tettesse magát, lehetetlen, 

hogy ne tudja mennyi földet örököltek az 
apjuk után. Még egyszer figyelmeztetem, hogy 
őszinte vallomást tegyen. Hány testvére volt?

— Hét, de kettő meghalt, az egyik szervi 
szívbajban, a másik csontszuban. Életben ma­
radtak: János és Mária, ikrek, 30 évesek, Ju­
liánná 28 éves és Zsófia, 16 éves.

— Elmebajos volt-e a családban?
— A nagyapám zavaros volt és felakasz­

totta magát.
— Maga volt már beteg?
— Nem voltam- beteg soha.

Ismerte az apját?
— Nem, mert az apám katona volt. mi­
kor iskolába jártam, aztán elment a bá­

bomba és nem tért többé vissza.
— Milyen iskolát járt?
— Három elemit, aztán csizmadiainasnak 

adtak.
—• Jó tanuló volt?
— Nem tudom; irni-olvastti tudok. Arra em­

lékszem, hogy hátul ültem, tehát nagyon jó ta­
nuló nem voltam. Uapp Gábar csizmadiames­
ternél inaskodtam, aki 16 éves koromban fel­
szabadított, de csak ké: hónapig dolgoztam, 
mint segéd, nem volt munka, elküldték. Haza­
mentem az anyáin házához, napszámba jártam 
és a szomszédoknak javítottam cipőt, csizmát. 
Buidosónénak is javítottam cipőt egyszer, de 

- a lakásán nem jártam.

nyit Ittak, mit fizettek és mikor mentek el a 
korcsmából, egykedvűen feleli: Nem em­
lékszem'.

Józan volt?
-. Nem, mert délután már ittam.
_ A vizsgálóbíró előtt azt mondta, hogy

józan volt a korcsma után.
— Bizonyítani tudom, hogy mái délután 

ittam.
Emlékszik arra, hogy társaitól elválva 

átugrott a másfélméteres kerítésen és behatolt 
a Bujdosóné szobájába?

Nem emlékszem. A gyilkosságról csak 
másnap reggel értesültem.
_A rendőrség előtt részletesen elmondta,

hogyan történt az eset. Azt adta elő a vallo­
másban, hogy u kerítésen átmászva megzör­
gette az ablakot és kérte az öreg Bujdosúnét. 
hogy nyissa ki az ajtót.

Az asszony kinyitotta az. ajtót, mire azon­
nal rátámadt és pénzt követelt. Hujdosónc 
azt mondta, hogy néki nincs pénze, mire 

ököllel fejbe vágta
és megragadta az ingét. Az asszony kitépte 
magát a kezéből és befutott a szobájába. 
Utána rohant és

a rémületében ágyába bujt asszonyt hajá­
nál fogva kirántotta, ledobta a földre, 
megtaposta, hogy két oldalbordája eltört 
és aztán rátérdelve a mellére, megfojtotta

Ezt mondta a rendőrségi kihallgatáson
_ Nem emlékszem. Nekem vannak elme- 
rohamaim és akkor nem emlékszem sem­
mire. Családi baj ez, hogy nem emlék- 

szem.
Sem a vizsgálóbírónak, sem a törvény - 

széki 'orvosszakértőknek, akik megvizsgálták, 
vS, soha nem említette. Most már arra sem 
emlékszik, hogy az asszony kis unokáját is 
fojtogatta és csak akkor engedte el, mikor az 

elájult?
Nem emlékszem.

_ A rendőri kihallgatáson mindent elme­
sélt. Részletesen mondta cl, hogy a gyerme . 
kinek jelenlétére nem számított, felébredt es 
sikoltozott. Ezért kapta cl a torkát és szólí­
totta össze, nehogy lármát csapion a -szom­
szédoknak.

Nőni emlékszem semmire, csak azt tu­
dom, hogy reggel érteti jött két rendőr és el­
vittek. Azt nem mondták, miért visznek. Nem 
kérdeztek és én nem mondtam semmit-

A rendőrségi kihallgatás jegyzőkönyve.

aláírta? . .. ,
_ Én nem tudom, mi az a jegyző könyv ■
__ A vizsgálóbíró előtt is elmondta a gyi -

kosság elkövetésének részleteit.
__ É„ nem tudom, mit beszéltem a vizsgáló­

bíró előtt. Csak azt tudom, hogy két rendőr 
1 behozott a fogházba Debrecenbe.

Biró Imre a vizsgálóbíró előtt részletes 
beismerő vallomást telt

hogy hat pengője volt, mikor a korcsmáim 
asszony megölését elhatározta marA tanácselnök ezután elébe tárja a vádlott­

nak azokat a jegyzőkönyveket, melyeket aka­
rt. Két aláírásáról azt mondja, hogy nem az o 
rása. Egy aláírást elismer. Az elnök a jegy­

zőkönyvek bemutatása után 
ismerteti a vizsgálóbíró előtt tett vallómé- 

sál,
amely szerint Bíró elmond.a hogy a Reimtz 
korcsmában három liter bort ittak meg hár­
mán. Részeg nem volt és arra gondolt éjszaka 
12-kor, hogy

elmegy Bujdosóné .házához és ielzörgeti 
álmából, pénzt kér és ha nem ad, akkor 

megöli.
Úgy India, hogy egyedül van a házban az asz- 
szony, azt nem tudta, hogy a kis unokáját ma­
gánál tartotla azon az éjszaka. Az asszony nem 
adott pénzt — mondta vallomásában és 
ezért mérgemben iejbevágtam az öklömmel. Bc- 
szökött a szobájába és ágyába bujt. de kirán­
tottam :- hajánál fogva, ledobtam a földre és 
mellére léidéivé, megfojtottam. A zajra felriadt 
a Lajos gyermek, leugroít az ágyról és sikol­
tozva szökni akart a szobából. Elkaptam fél- 
kézzel a gyermek nyakát, halántékon vágtam 
és a torkát fojtogattam. Nagyon rángatódzott 
szegényke cs megsajnáltam, eldobtam a földön, 
aln I ájulta it terült cl.

pénzt nem találtain a lakásban, mire haza­
menteni és lefeküdtem aludni. Reggel az 
anyám ébresztett lel, hogy menjek dol­

gozni.
Az éjszaka részeg nem voltam, csupán kissé 
spiccein volt.

\z elnök a vallomás ismertetését félbehagyta, 
n ért cs/iuvcttc, hogy a vádlott nem figyel reá, 
hanem a fejét hátraíorditva, nézegeti a hallga­
tóságot. ... Ne oda figyeljen, — szól Bíró Illí­
rére, — ide kell figyelnie. Mit olvastam? — 
Nem tudom. —■ Hát miért van akkor maga itt?
— csattan fel az elnök. Ide figyeljen!

Az elnök a figyelmeztetés után tovább ismer- i

Semmire sem emlék­
szik a gyilkos

— A gyilkosság ez év április 15-én kedden 
törtét. Mit csinált aznap?

— Nem tudom.
— Volt korcsmában április 15-én?

- Elmenteni magam délután ötkor a 
korcsmába.

Mennyi pénzt vitt magával?
—- Nem tudom.

Ilyet no mondjon, hiszen a régebbi kilinil- 
gatsson meg tudta mondani, hol járt és meny­
nyi pénzt vitt magával!

Most nem emlékszem.
Este kivel volt a korcsmában?
f)uí|l' István és Deák Sándor ismerőseim, 

mel találkoztam, mikor hazafele indultam dél­
után. Ök hívtak, hogy tartsak velük és be­
mentünk a Reinltz korcsmájába, ott borozgat- 
tunk.

Az elnöknek arra a kérdéseire, hogy meny-
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárid
25 szelvény és

1 pengő
lefíctAne ellenében egv hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság “jM

kölcsön könyvtarát

Arthur a különszobábaii megvizsgálták és ala­
posan kikérdezték Biró Imrét.

A vizsgálat után a bíróság előtt ismertette 
dr. Benedek László professzor, a világhírű 

elmegyógyász a szakvéleményt:

ment. Az ........... - ,
a korcsmában, ha nem adja át a pénzét. A 
gyermekről nem tudta, hogy egy ágyban al­
szik Bujdosóidtól. Az asszony torkát tiz per­
cig szorította össze. A gyermeket megölni nem 
akarta, csak elnémítani, mivel igen nagy erő- 
vei sikitozott.

Emlékszik most már, hogyan követte el? 
Nem emlékszem semmire, mondja 

í bárgyú arccal a vádlott.
A tanácselnök a kérdések után szünetet ren­

del el és intézkedik, hogy 
dr. Benedek László egyetemi tanár, tör­
vényszéki orvosszakértö és dr. Horváth 
Arthur törvényszéki orvos jelen legyenek 

a további kihallgatáson, 
mert a vádlott viselkedése és feleletei szüksé­
gessé teszik a megfigyelést.

Egymás mellett a gyilkos és a 
kísíiu, akit fojtogatott

A szünet alatt a fogházőr kikiseri a folyo­
sóra a vádlottat és leülteti az egyik padra.

Ott ül a gyilkos legény és mellette a kis 
Lajos gyermek, akinek a torkát fojtogatta.

A gyermek most nem fél a. gyilkostól, nem si­
koltozik a rémülettől: A nagy melegben elaludt 
a folyosó padján s nem is sejtette, hogy mel­
lette iilt és őt nézte a nagymamája gyilkosa.

Szünet után a tanácselnök az or\osszakör- 
tők jelenlétében megismételte kérdéseit, me­
lyekre most is nem emlékszem-mel válaszolt a 
vádlott. A jegyzőkönyvek aláírásairól most azt 
mondta, hogy egyiken se az ö aláírása szere­
pel Az elnök figyelmeztetésére, hogy előbb 
még egy aláírásról elismerte, hogy a kezevo- 
nása, csak a vállát votiogatja és azt mondja, 
lem emlékszem, hogy mondtam.

Fogsági elmezavarban szenved 
a vádlott

A vádlott kihallgatásának befejezése után dr

....... i..,..,.

■*

Jeney Sándor dr. tanácselnök kihallgatja a gyilkos csizmadialcgényt.

_ Bíró Imrén — mondta — elfajulás! jelei,
láthatók. A szőrzete nőies és a gerincoszlopa 
elferdült.

Az ellojulást egész csontrendszere igazolja.
A lelki vizsgálatnál arról győződtünk meg az 
első időkben, hogy egész kiterjedésében látva 
a bűncselekményt és részletekről vitatkozott 
velünk. Az alkoholmérgezés nem következet: 
be nála. Értelmi defektust és az elmebántalom 
jeleit nem tapasztaltuk rajta. Az értelmi (oka 
megfelelt annak a környezetnek, melyben élt.
A mostani állapotát figyelve, tekintettel a ki­
hallgatás anyagára, azt állapíthatjuk meg, 
hogy

az úgynevezett fogsági elmezavar van 
jelen.

Ez magával vonja az öntudatzavart, a felfogás 
ködös, bizonytalan. Nagyobb gondolategységc- 
ket nem tud -felsorakoztatni. A lelkiéletének 
egyensúlyát felborította a hosszú fogság aggo­
dalmas várakozása és 

kialakult az úgynevezett áibutaság, amely 
ha teljesen kifejlődik, egészen elpusztítja 

a képzeteket.
Ennél az esetnél ez még nem következett be, 
csupán a bűncselekménnyel kapcsolatos emlé­
kezéskiesés tapasztalható. Ennél szerepet ját­
szik a részleges akarásos nem-emlékezés is. A 
[elfogás neheziilése és a monoton előadás min­
denesetre a tudatzavart igazolja. A lelki okból 
előálló álclbutulás jelen van és ezért a vádlott 
tárgyalásra nem alkalmas.

A gyilkosság idején a tett elkövetésekor 
teljesen beszámitliató volt, de most nem 

beszámítható-
Dr. Asztalos István védő megkérdezte dr. 

Handel; Lászlótól, hogy a részegség okmta- 
tott-e a vádlottnál hasonló beszámíthatatlan 
állapotot.

Az elnök a kérdésre nem enged választ adni, 
mert még nem időszerű a kérdés feltevése 

Az orvosszakértők a tanácselnök kérdésére 
kijelentik, hogy

AZ Viliim .1 HKy vunvziiivo „it.il .......... .....................................
teli a vallomást, melyben Biró még elmondta, Benedek László egyetemi tanár és dr. Horvath

Kommunista izgatás 
Nagyváradon

Nagyvárad, június 27. Szombaton egl röP 
rat osztogatása miatt több letartóztatás tőr 

télit. A nyomtatványokat a Dolgozók Bio 
iának helyi csoportja adta ki és azon íe IS 
volt tüntetve a várad! csoport neve. A fc L 
ősseget vállaló Erdélyi Lajos vasmunkás^ 
a röpcédula terjesztése miatt le is tartóztat
ták. , ,

Kedd éjjel ismételten izgató tartalmú ropc 
dulákat szórtak szét a városban ismeret m 
tettesek, ezeket már nem szignálta senki 
titokban maradtak a szerzők, mint a te™ 
tők. . a

A rendőrség megindította a nyomoz8 
még élesebb forradalmi hangú kiáltvány * 
zöi, illetve terjesztői ellen. A terjeszt se. 
azonban nem sikerült senkit sem raüacst 

Tegnap a rendőrség letartóztatott tize 
fiatalembert, akik kiránduláson volta
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száilitsák kezelésre.
Dr. Kádár István ügyész kéri a tárgyalás el­

napolását, bizonytalan időre, tekintettel a vád­
lott állapotára.

A bíróság a tárgyalást elnapolta és újabb 
tárgyalást akkor tűznek ki, ha a vádlott már 
kigyógyul fogházi elmezavarából.

A

rendiségnek az a gyanúja, hogy ez a
tizenöt

hangeifjúmunkás szintén resztvett az izgató 
nyomtatványok terjesztésében. Msttsél

Tegnap délelőtt különben munkasküiao 
jelent meg Ullmann Sándor városi J" 
vezetésével a reudőrpre-fektus előtt.
kásküldöttség tiltakozott az ellen. 
ins 1-iki tüntetések ügyében beidézed *•
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I ényegtelen hőválto­
zás! a nyugati része-
Z ken zivatarral

A Meteorológiai Intézet jelentig 
Hazánkban tovább tart a szárazság, csu- 
n Debrecen vidéke kapott csekély meny; 

nXégü esőt. A besugárzás és az elegge 
-unk déli levegőszállitás együttes halasa 
alatt egyre fokozódik a hőség.

X hőmérő sokhelyütt már tegnap is 
elérte a 34—35 fok Celsiust,

az éjszakai lehűlés pedig aránylag csekély 
„1, (Budapest legalacsonyabb hajnali ho- 

Vro° sékleteP22, Szegedé 23 fok Celsius).

A ma délelőtt folyamán az eddiginél is 
gyorsabb ütemben emelkedik a hőmérsék­
let. Budapesten 27-én délben a hőmérsék­
let’31 fok Celsius.

Jóslat: Lényegtelen hőváltozas es a 
nyugati részeken zivatar várható.

48 millió pengő költséggel villa­
mosítják a budapest-hegyes- 

halmi vasútvonalat
Budapest, iunius 27. A kormány tagjai ma 

délután Bethlen István gróf miniszterelnök 
elnöklésével minisztertanácsot tartottak, ame­
lyen a kereskedelmi miniszter előterjesztése 
alapján felhatalmazták az Allamvasut igazga­
tóságát, hogy Budapest—Hegyeshalom vasút­
vonal villamosításának munkálatait haladék­
talanul kiírassa. A munkálatok összértéke 
meghaladja a 48.000,000 pengőt, amelyből 
SS 000 000 esik a belső termelésre. A minisz­
tertanács ezenkívül folyóügyeket tárgyalt.

Egy francia diplomata
a Habsburg restauráció ellen
Bukarest, június 27. Jules Cambon, a kül­

földi követek párisi kongresszusának elnöke, 
az Universul párisi tudósítójának adott nyi­
latkozatában kijelentette, hogy a Habsburg- 
csalad trónrajutását minden áron meg kell 
akadályozni. Egyébként — mondta Cambon — 
ebbe az ügybe a Népszövetség is beleszól. 
Mindenesetre azonban jó lesz, ha a kisantant, 
különösen Románia, elővigyázatos lesz.

Guillotine helyett 
10 évi börtön

Páris, június 27. Benard Lagane, egy 20 
éves fiú állott most a párisi eskiidtbiróság ko­
mor tárgyalótermében. Az ügyészség gyilkos­
ság ciméu emelt ellene vádat.

November 17-én ez a szelidarcu, szerény 
modorú fiatalember a Reulliy uccában fényes 
nappal egy élesre fent borotvával borzalmas 
vágást ejtett megnyasszonyűnak, Klisé (juetli- 
IIek a nyakán. A szerencsétlen leány aki még 
csak 15 éves volt, azonnal eszméletlenül 
esett össze és mire az orvosi segítség megér­
kezett, a nagy vérveszteségbe belehalt. A 
gyilkos borzalmas tettének elkövetése után 
elmenekült, hazament szülei lakására, ahol, 
mintha semmi sem történt volna, nyugodtan 
elfogyasztotta ebédjét.

Itt fogták el a detektívek, akik előállítot­
ták a rendőrségre. A fiatalember a rendőrsé­
gen se vesztette el nyugalmát és szinte egy­
kedvűen adta elő védekezését, amelynek a 
lényege az volt, hogy menyasszonyának ka­
cérkodása következtében, féltékenység! roha­
mában követte el rémtettét. Védekezése so­
rán nem kímélte a brutálisan meggyilkolt 
leány emlékét sem. Azt állította, hogy akkor 
Vesztette el az eszét, amikor a menyasszo­
nya bevallotta, előtte, hogy elcsábította a fő­
nöke, akinél mint gépirókisasszony volt al­
kalmazva.

Vallomást tett a bíróság előtt a meggyilkolt 
leány főnöke is, aki hangoztatta, hogy mind­
az, amit a vádlott az ő személyével kapcso­
latban mondott, valótlanság. A leány iránt 
tiszta atyai érzelmekkel viseltetett.

Az izgalmakban bővelkedő árgyakis után a 
bíróság a fiatal Öthellót 10 évi börtönre és 50 
ezer frank kártérítésre Ítélte. Lagane, amikor 
megértette, hogy guillottinetól megmenekült, 
megkönnyebbülten sóhajtott fel és arcán a 
szorongás árnyékát az öröm derűje váltotta

Ma délben 
kezdődik

a világhírű Fischer

nyúlszőr kalapok
propaganda árusítása

Frank Edénél
vármegyeháza mellett

Egységár P1480
t

Gyönyörű színek, 
remek formák*» a 
legkiválóbb minőségi

A kisantant szeretne Magyarországgal 
gazdasági kooperációt létesíteni

Csorbató, junius 27. Ma este a kisantant 
három államának külügyminiszterei együtte­
sen fogadták a sajtó képviselőit és összefog­
laló felvilágosítást adtak a tárgyalt kérdések­
ről. Elsőnek Mironescu román külügyminisz­
ter ismertette az értekezleten tárgyalt kér­
dések összefüggését. A magyarokkal való 
együttműködésük lehetőségének kérdésében 
Mironescu azt válaszolta, hogy természetsze­
rűleg Magyarország is érdekelve van a gaz­
dasági kooperációban és hogy a kisantant eb­
ből elvből is már előzetesen senkit sem zár

ki. Marinkovics jugoszláv külügyminiszter 
arra a kérdésre, hogy mi a véleménye a ro­
mán-magyar-jugoszláv agrárblokk kérdéséről,
megjegyezte, hogy a kérdés ilyen fogalma­
zásban talán túlságosan messzire menő. Bizo­
nyos azonban, hogy Európa kis agrár-államai 
gazdasági krízisük megszüntetésére helyesen 
cselekszenek, ha egyesülnek. Benes cseh kül­
ügyminiszter összefoglalta az értekezlet 
eredményét és foglalkozott a leszerelés kér­
désével. . .V- * •*»*,

A kormány 3 pengőnél magasabbra is
emelheti a boletta árát
Gaál Gaszton faképnél hagyta a boletta- 
j avaslat bizottsági tárgyalását, mert a 
bolettát úgy az ország, mint a mező­
gazdaság szempontjából károsnak tartja

cini törlését is.
Szabók)! Alajos pénzügyi államtitkár 

hangsúlyozta, hogy
még nincs elhatározva, hogy a kávé, 
tea és egyéb fűszerek közül melyiknek a 

vámját fogják felemelni.
Ezután M a r s c h a 11 Ferenc előadó indít­

ványára elfogadták a címet és megkezdték az 
első fejezet tárgyalását.

Még mielőtt az első pragrafttsra sor került 
volna, felállott Q a ál Gaszton és ünnepélyes 
deklarációt tett.

Gaál Gaszton kérte e fejezet és Így a - Az agrárpárt! képviselők nevében dek-

Budapest, iunius 27.
A képviselőház egyesített bizottságai ma 

délelőtt tiz órakor folytatták a gabonaiavaslat 
részletes vitáját.

Tegnap az 58. szakaszig jutottak el. Ma az 
első szakaszt, magát a bolettát kezdték tár­
gyalni.

M a r s c h a 11 Ferenc előadó az első feje­
zet eddigi time helyett, amely a gabona és 
őrlési ,'egeret őszéről szólott, javasolta, hogy 
csak

gabouajegyrendszer legyen a cím.

a
‘«Síi

\
Wiesbaden,.. ^

larációt teszek, — kezdte Gaál Gaszton.
Tekintettel arra, hogy elvben ezt az 

egész fejezetet, amely a gabouajegy ról 
szól, ellenezzük, azt az országra nézve 
károsnak tartjuk és emellett a mezőgaz­
daságnak nem használ, a magunk részéről 
a fejezet további bizottsági tárgyalásai­
ban sem kiváltunk résztvenni, észrevéte 
leinket, esetleges elleni nditványunkat a 

plánomban fogjuk megtenni.
Az agrpárártt képviselők 

Gaál Gaszton és Forster Elek nyomban 
felálltak és elhagyták a bizottsági termet. 
Várnai Dániel az első szakasz törlésére 

nyújtott be indítványt. Tiltakozott az ellen a 
vád ellen, hogy a szociáldemokraták mindig 
ellenzéki pontot foglalnak el, amikor a mező­
gazdasági válság enyhítéséről van szó. Ezt a 
vádat visszautasítja. Minden enyhítő intézke­
dést, amely a mezőgazdaság válságát csök­
kenti, szívesen fogadnak.

De csak az esetben, ha ezek az intézkedé­
sek nem hárítanak igaztalan terheket a társa­
dalom egy másik osztályára. Ez a szakasz 
pedig fentartja mindazokat a terheket, amelye­
ket tervezlek, éppen ezért élesen tiltakozik ez 
ellen a módszer ellen és politikai okosságra 
való tekintette! is ajánlja a kormánynak, hogy 
ejtse el az egész gondolatot.

Ostor József és Jóka i-lh ász Miklós 
szólaltak fel ezután.

1 Ezután ekörül indult meg a vita. hogy a bo­
letta éltéke haszonbérbeadás esetén a haszon­
bérlő.,i.lót. \ agy a haszonbérlőt illesse-c meg. 
i,ultik József, Csizmadia András és Ivútly Béla 
. szakasz, eredeti szövege mellett szólaltak fel, 
amely szalut

a kormány rendeletben szabályozza ezt a 
kérdést azon az alapon, hogy a gabona- 
jegy értéke általában a termelőt, vagyis 
haszonbérbeadás esetén a haszonbérbeadót 

illeti meg.
Ezután az 1. szakasznak ezt a részét változ­

tatás nélkül fogadták el, a 6. bekezdésnél azon­
ban Marsall előadó váratlan és szenzációs in­
dítványt terjesztett elő. Javasolta ugyanis, 
hogy

törüljék a bekezdés utolsó mondatát, 
amely szerint a gabonajegy árát 3 pengő­
nél magasabban nem lehet megállapítani.

Erre a törlésre az előadó szerint azért vau 
szükség, mivel gyenge gabonatermés idején 
olyan helyzet állhat elő, hogy

a gabonajegy árát 3 pengőnél magasabban 
kell megállapítani.

A szavazásnál ellenzéki képviselő véletlenül nem 
volt jelen és Így az előadó törlési indítványát 
hozzászólás nélkül megszavazták, ami azt je­
lenti, hogy

a kormány 3 pengőnél magasabban Is tet­
szés szerinti értékben állapíthatja meg a 

gabonajegy árát,
I ahogy éppen jónak látja.

A 2. szakasznál kimondotta a bizottság, hogy
egyik mezőgazda a másik mezőgazdá­
tól csak saját háztartása, vagy gazdasága 
részére vásárolhat boletta nélkül gabonát.
A javaslatot ezután részleteiben is letárgyal­

ván, az elnök azt elfogadottnak jelentette ki.
A bizottság illése fél 3 óra után ért véget.

7 Megnyílt a kommunista - 
kongresszus

Moszkva, junius 27. Az egykori cári opera 
házban tegnap ült össze a kommunista párt 
kongresszusa, hogy megvitassa a népbiztosok 
központi tanácsának jelentését a múlt ev 
eseményeiről és határozzon a jövő évben kö 
vetendő politikai elvek fölött. A kongresz - 
szus megnyitása alkalmából nagy ünnepeket 
rendeztek, amelyeknek tetőpontja a kommu 
nista szakszervezetek tagjainak csapatszem­
léje volt. A hivatalos távirati ügynökség je­
lentése szerint közel félmillió kommunista 
párttag vonult fel csütörtök délben a volt 
császári operaház elé.

r • r e és sokszorosítási 
munkák azonntl 
elkészülnek, 
Olcsó áraki
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A hortobágyi tógazdaság bérletének küszöbön 
álló meghosszabbításakor Debrecen közönségé­
nek olcsó hallal való ellátására tett előterjesztést

a tiszti főorvos
Láng Sándor dr. egészségügyi főtaná­

csos, Debrecen város tiszti főorvosa érde­
kes előterjesztést tett dr. V á s á r y István 
polgármesternek Debrecen város közönsé­
gének halellátása kérdésében.

A tiszti főorvos az előterjesztésben rá­
mutat arra, hogy most tartották meg a 
szükebb körű bizottsági ülést a hortobágyi 
tógazdaság bérletének meghosszabbítása 
ügyében és ezen az értekezleten

a bizottság elvileg a tógazdaság bér­
letének a meghosszabbítása mellett 

foglalt állást.
A bérlettel kapcsolatos kérdések között 

szerepelt az a kikötés is, hogy a néptáplá­
lás szempontjából a tógazdaság tartozik 
600 mázsa halat Debrecen közönségének 
évenként rendelkezésére bocsátani.

A bizottsági ülés után Dobránszky 
Béla dr., a Magyar Tógazdaságok RT. 
alelnöke Debrecen város halellátása kér­
désében tervezetet nyújtott át, amely sze­
rint a részvénytársaság vállalja, hogy

október elsejétől husvétig minden csü­
törtökön, pénteken és szombaton dél­
előtt kilogrammonként 2.20 pengőért 

árulja kicsinyben a pontyot,
ha a haltartályokhoz szükséges áramló vi­
zet a város ingyen adja. Helyiségről és 
annak felszereléséről a tógazdaság gon­
doskodik és az árusító napokra beküldi a 
tógazdaság egyik alkalmazottját.

A tiszti főorvos a polgármesternek tett 
előterjesztésében rámutat arra, hogy ez az

ajánlat a városra nézve előnyt jelent, sőt 
a tógazdaság alelnöke kijelentette a to­
vábbi tárgyalás folyamán, hogy hajlandó 
minden hétköznap adni halat október else­
jétől husvétig.

Láng Sándor dr. főorvos azt javasolja 
a polgármesternek, hogy a szerződésbe azt 
vegyék bele, hogy

a tógazdaság az egész év minden dél­
előttjén — kivéve az ünnepnapokat 
és a halbiológiai tekintetben megálla­
pított tilalmi időket állandó friss 
vízzel áramoltatott tartályokban tar­
tozik a közönségnek évi 600 mázsa 
első osztályú pontyot a másodosztályú 
borjúhús ipartestületileg megállapí­
tott árában, jelenleg 2 pengőért ren­

delkezésre bocsátani.
A borjúhús esetleges nagyfokú emelkedé­
sénél az első osztályú ponty ára nem lehet 
nagyobb, mint az első osztályú borjúhúsé, 
a másodosztályú hal ára pedig 10, a har­
madosztályú 20 százalékkal olcsóbb.

A főorvos rámutat arra, hogy a közön­
ség igy olcsó árban kapná a halat, mert a 
hal árát 60 évre nagybani árban állapíta­
nák meg. Az áramló viz bekerülési ára 
60,000 kilóra elosztva csak 1 és háromne­
gyed fillérrel drágítja meg kilónként a hal 
árát, ami a fogyasztóra könnyen áthárít­
ható.

A főorvos éppen ezért kéri a polgár- 
mestert, hogy a szerződés meghosszabbí­
tásakor az általa előterjesztettek értelmé­
ben tegyenek kikötéseket.
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Szombaton kezdődik Debrecenben 
az országos szemószkongresszus

A Magyar Szemorvostársaság XXII. évi ren­
des közgyűlését és nagygyűlését június 28. és 
29. napján Debrecenben tartja meg.

Az első tudományos ülés junius 28., szombat 
délelőtt 9 órakor lesz, melyen klinikai közlé­
sek kerülnek sorra: Kretz Tibor, Singer Gyula, 
Pelláthy Béla, Tóth Zoltán, Fejér Gyula, Vajda 
Béla s Folkmaiin János Pál tagoktól.

Előadásokat tartanak: Szász Sándor, Pel­
láthy Béla, Schneider Károly, László K. 
György, Papolczy Ferenc, Kukán Ferenc, Kocz- 
kás Gyula, Szabó György, Pctres József és 
Glattstein László.

Az ügyviteli közgyűlés szombat délután négy 
órakor lesz a következő tárgysorozattal:

1. Elnöki megnyitó.
2. Kreiker Aladár egyet, tanár üdvözli a 

Szemorvostársaságot.
3. Titkári jelentés.
4. Pénztári jelentés.
5. A számvizsgáló bizottság jelentése.
6. Tagsági dij megállapítása.
7. A jegyzői tisztség betöltése.
8. Esetleges indítványok.
A közgyűlés előtt délután fél 4 órakor az

a szemklinika könyvtárábanigazifatótanács 
illést tart.

Második tudományos ülés szombaton délután

a közgyűlés után. Referáló előadás. Referensek: 
Kreiker Aladár és Rötth András.

Harmadik tudományos ülés junius 29-én, va­
sárnap d. c. 9 órakor. Előadásokat tartanak: 
Albrich Konrád, Hollós László, Vajda Géza, 
Blaskovics László, Fazekas Sándor. Horváth 
Béla. Illés Péter, Dallos József. Klein Miklós, 
Boros Béla, Fazekas Sándor.

A tárgysorozaton kívüli napirend: Szomba­
ton délben 1 órakor: klinikai ebéd a szemkli­
nikán.

Szombaton este fél tiz órakor közös vacsora 
az Arany Bika szállóban.

Vasárnap délben 1 órakor klinikai ebéd a 
szemklinikán.

Vasárnap délután 2 órakor kirándulás a Hor­
tobágyi.

A résztvevők hölgycsaládtagjai számára a 
tudományos illések alatt a következő program 
áll rendelkezésre:

Szombaton d. c. a Déri-muzeum megtekin­
tése.

Szombaton d. u. 4 órakor kirándulás Hajdú­
szoboszlóra.

Vasárnap d. e. kirándulás a Pallag pusztára.
Vasárnap d. u. közös kirándulás a Horto­

bágyi.

Meddig terjed az orvosi titoktartás ?
Becs, junius 27. Nem mindennapi ügy fog­

lalkoztatja a bécsi jogászi és orvosi köröket; 
a probléma az, vájjon az orvosnak milyen ha­
tárig kell betartani azt a fogadalma: es es­
küt, amely őket titoktartásra kötelezi pacien­
seik betegségévé! szemben. Az eset már két 
jogi fórumot megjárt és miután mindkét he­
lyen különböző Ítélet hangzott el, még fo­
kozottabb az érdeklődés, hogy milyen állás­
pontot fog elfoglalni ebben a kldcsben az 
osztrák köztársaság legfelsőbb Li ósága. Az 
eset részletei a következők:

A bécsi Prater-kerület i endőzbiztosságán 
megjelent E. Z. kisasszony, aki feljelentést 
tett dr. S. A. praktizáló orvos cJiui és el­
mondotta, hogy %y. orvos öt hosszabb ideig 
kezelte, majd egy kezelés alkalmi al cigaret­
tát kért tőle. Miközben E. Z. kisasszony re- 
tiküljében a cigarettatárcát kereste, az orvos 
hirtelen megölelte és meg akarta csókolni, a 
leány azonban kiszabadította magát kezeiből 
és elmenekült. Ottfelejtette azonban az erüst 
cigarettatárcáját. Két nao múlva már el is 
feledkezett a cigarettatárcáról, amikor egy 
idézést kézbesítettek neki és az idézés tár- 
gyalásra hívta meg, ahol az orvos 12 schilling 
orvosi kezelési dij, valamint a cigaiet'atárca 
megőrzéséért felszámított ni, schi.ling őrzési

dij iránt perelte be.
Az ügy mindeddig rendben lett volna, ha 

az orvos ebben a keresetében meg nem említi,

hogy a leányt hosszabb időn keresztül vér- 
baj ellen kezelte. A nő ezért orvosi titoktar­
tás megsértése miatt feljelentette az orvost 
s azonkívül megvizsgáltatta magát egy 
specialistával, akinek bizonyítványával iga­
zolta, hogy vérbaja soha nem volt

Az elsőfokú bíróság bűnösnek találta az or­
vost az orvosi titoktartás megsértésében és 
ezért orvosi prakszisának egy íves felfüg­
gesztésére ítélte.

Felebbezés folytán került az ügy az állam! 
törvényszékhez, ahol azt a meglepi) Ítéletet 
mondotta ki a bíróság, hogy dr. S. nem bű­
nös az orvosi titoktartás megsértésében. A

törvényszék megváltoztatta azletet és felmentette az erzost azlafaz“

kolással, hogy az orvos, aki 
laikus, azért nevezte

ir-do.
F'gi dolgoké 

mc8 a nő beteg«#, 
mert attól félt, hogy ha ezt nem UóíóJnév*' 
resetében a bírósággal, úgy beadványa. - 
hiányost elutasítanák. min

Bécsi jogaszkörök iogi abszurdumnak 
ják az Ítéletet, mert lehet, hogy az orvos ul" 
kérdésekben laikus, de bizonyos, heg - a 
jogi tudása kell, hogy legyen, ami * 3 
fásával függ össze és kaját hiva- 

ami az orvosi titok
tartásra vonatkozolag imperativ szaVj4J
ir elő.

A gyakorlattól eltérően Vay Kázmér en­
gedélyt kapott arra, hogy a vizsgáló- 

bírói kihallgatás előtt beszélhessen 
ügyvédjével

Szombaton, vagy hétfőn kerül Vay Kázmér 
a vizsgálóbíró elé

Budapest, junius 27. 
Széchy István, a belügyi építkezések ügyé­

nek nyomozó ügyésze, tegnap este befejezte 
Vay Kázmér kihallgatását. A miniszteri taná­
csos minden terhére rótt cselekményt tagadott. 
Tegnap este

Vayt szembesítették Uttke Kázmérrat,

de ez a szembesítés is eredménytelen maradt. 
Vay Kázmér ügyének iratai ma kerülnek Nagy 
Pál dr. vizsgálóbíró elé.

Halasy Géza szabadlábrahelyezését már teg­
napelőtt elrendelte a vizsgálóbíró, a vádtanács 
azonban még mindig nem foglalkozott az 
ügyészség fellebbezésével. Úgy értesülünk, hogy 
az ügyészség terjedelmes beadványt készít a 
vádtanácshoz, amelyben 

ul bizonyítékokra támaszkodva kéri llalasy 
letartóztatásának fentartását, 

illetve a vizsgálati fogság elrendelését. A fel- 
folyamodás nagy részletességgel és nagy ala­
possággal készült, ez az oka annak, hogy még 
tna sem érkezett meg a vádtanácshoz, igy va­
lószínű, hogy

legjobb isetben szombaton, de valószínű­
leg csuk héttőn történik meg a döntés Ha­
lasy Géza szabadonbocsdtása vagy lógva- . 

tartása ügyében.
Vay Kázmér védője, Uhlmann Lajos beszél­

getési engedélyt kért, hogy védencével tárgyal­
hasson. A szokás az, hogy ilyen beszélgetési 
engedélyt csak azután adnak, amikor a gyanú­
sított már túl van a vizsgálóbírói kihallgatáson.

Most eltértek ettől a gyakorlattól. 
Féltizenkét óra elmúlt néhány perccel, amikor 
a csigalépcsőn feltűnt Vay Kázmér alakja, 

mögötte szuronyos fogházőrrel.
A folyosó, — néhány újságírótól eltekintve, — 
ekkor teljesen néptelen volt. Vay Kázmér szürke 
ruhában, fekete félcipőben, felszegett fejjel ha­
ladt a fogházőre előtt és kemény lépéseitől csak 
ügy visszhangzott a folyosó. Jobbkezében küiiy- 
Jiyedén lóbálta sötétszürke kalapját, balkezét 
pedig nadrágja zsebébe süllyesztette.

Amikor az újságírók előtt elhaladt, fölé­
nyesen nézett végig rajtuk és összeszori- 

totta fogait.
A fogházőr Vay Kázmért bevezette az előszo­
bába, ahol már jelen volt néhány detektív, akik 
egyébként is állandóan Széchy ügyész rendel­
kezésére állnak.

Amikor az ügyész értesült Vay Kázmér elfi- 
átiitásáról, azonnal behívatta szobájába és az fi 
jelenlétében

Vay Kázmér több, mint félóra hosszat be-
•4»4»*«4«4 •4«4*4«4* ♦ •♦>•
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A Scapa Flow öbölben internált és 1919 junius 21-én elsüllyesztett német hadiflotta 
egységeinek kiemelését továbbfolytatják. A kép a fíindenburg páncélos cirkáló ki­

emelését ábrázolja.

szélgetett dr. Uhlmann Lajossal a védelem 
további teendőiről.

Tizenkét óra már jóval elmúlt, amikor az ajtó 
újból kinyílt és Vay Kázmér most már felt« 
kalappal, ugyancsak zsebredugott kézzel haladt 
visszafelé azon az utón, amely a fogházba ve. 
zet. Egy fotográfus állta el pár pillanatra at 
útját, de Vay Kázmér éppen abban a pillanat- 
ban hátra fordult és nagy buzgalommal vizs- 
gálgatta cipőié sarkát.

Értesülésünk szerint a vizsgálóbíró szomba­
ton vagy hétfőn dönt Vay Kázmér ügyében arra 
vonatkozólag, hogy sziikséges-e a letartóztatás 
fentartása, ugyanis ekkor kerül sor Vay vizs­
gálóbírói kihallgatására.

Pénteken zivatar tom­
bolt Bécs környékén

Bécsben ma délután fél 5 órakor cső volt, 
amely Bécs területén tomboló zivatarban 
adta ki erejét. A hőmérséklet 2 fokra esett, 
eső után azonban nagy fülledtség állott be. 
Mezőgazdasági körökben attól tartanak, hogy 
a hőség különösen a burgonyában nagy káro­
kat okoz. A hőséggel függ össze az a sok 
erdőtűz is, amelyeket Ausztria különböző he­
lyeiről jelentenek.

Érettségi vizsgálat
a zsidó reálgimnáziumban

A zsidó reálgimnáziumban e hó 23--27 
napjain ment végbe az érettségi vizsgálat 
igen szép eredménnyel.

Az érettségi vizsgálaton, amely a? intézet 
fennállása óta a második volt, dr. Láng Nán­
dor egyetemi tanár, az országosan ismert 
nagy tudós és talán a tudósnál is nagyobb 
pedagógus töltötte be az elnöki tisztséget a 
legkomolyabb és leglelkiismeretesebb oda­
adással. Dr. Láng Nándornak az eloöklése 
már magában biztosítja a vizsgálatnak a ma­
gasabb színvonalát és igy a fiatal tanintézet 
jogosan büszke lehet az elért eredményre.
Az Írásbelire és szóbelire bocsátott 42 tanuló 
közül jeles bizonyítványt kapott 8 (l'/.05%). 
névszerint Billitzer Salamon, Tá/ György 
Gelbmann Olga, Klein György, Klein István 
Kohn Tibor, Sámuel Jenő és Weiszhcig 
jós, jó bizonyítványt kapott 10 (z3.8%;. ne ' 
szerint Goldmann István, Guttmann Ré a, ^ 
Klein Imre, Liebermann László, Mergcnlies2 
Lenke, Neumann István, Pollák László, Stern 
Ferenc, Sugár István, Vági László; érett lett 
16 (38.8%); egy tárgyból bukott és így meg 
ez év szeptemberében javíthat 8 (19 4%)

Az érettségi vizsgálat befejeztvxcl 
Láng Nándor elnök meghatóan, sőt 
emelően szép beszéddel bocsátotta el 
kola falai közül az életbe kilépő

1930 junius

z

Óh
kitöri

Megírtuk, ho 
betört a Péteri 
ahonnan több 
Gyulát elfogás; 
tartóztatásba h 
az utóbbi időbi 
agy, hogy szül 
megvizsgálása, 
szerint Öbis G 
s igy intézked 
a budapesti gi 
kezelésre.

dr. 
lélek-
az is*

tanulókat,
egyszersmind elismerést nyilvánított a tanar 
karnak a sikeres munkáért, ne nkülŐrben 
iskolafentartó debreceni zsidó hitközségig 
a reálgimnáziumra fordított na*/ áldrzattr
*•*•*•♦•*•

— A macedóniai .kékszakáll. Sz-ilonlkiből je­
lentik : Antigone macedóniai faluban a cscl’z. 
őrök letartóztattak egy macedón parasztga 
dát, akit azzal gyanúsítanak, hogy hat ClC " 
Két tette el láb alól. Csütörtökön este az 
szágut mentén női holttestet találtak, a,nL ^ 
röl kiderült, hogy a parasztgazda fel«*K ' 
nyomozás megállapította, hogy férje ó m 
és az, is bebizonyosodott, hogy nyolc e e 
volt, akik közül csak kettő halt meg ^ 
szeles halállal, öt asszony nyomtalan« ■ 
a hatodikat pedig most gyilkolta meg. ^ 
rasztgazda az utolsó gyilkosságot l™^m ' n. 
gadja, a többi öt asszony meggyilkolás 
ban nem akarja beismerni.

Ötven 
Kiss M

Hirt adtunk 
széken kértlőr 
egyetemi klinil 
Ságból okozoll 
vádat az ügyi 

A vádira, s: 
lésre egy búrt 
mos műszerrel 
A viidirut sze 
bek okozták.

A tárgyaiét 
hogy a gyért 
meg, amit k 
-zó,t. hanem 

A tárgr alá: 
ápolónő ál.itá 
okozott embe 
gondatlan lesi 
5U pengő pém
o4*4«á

LEGJOBB 
A DEBREC

szíveskedj e 
M nappal a 
beküldeni, 
gél ás fenni

Kivágandó 
vétlenül 1 
flfl* ellen 
Ne a hHia

Usaodaje 
a pénzté
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ta az «liOioku hi 
:°St a^al az ir.d,J 
Jkl 3''*' dolgon,
8 3 n* •’«trgsig*
'«nemkb,ó|nék: 
!/ t,adványá.: min|

abszurdumnak tart
n°Ky az orvos ioji 

10"yos, hegy a„ ‘
ycn’ ami kaját híva. 
11 3Z orvosi titok.
Porativ szabályok,

cmér en- 
msgáló- 
lessen

7 Kázmér

.(ijossal a védelem
Miről.

nult, amikor az ajtó 
lér most már feltett 
dugott kézzel haladt 
mely a fogházba ve- 
el pár pillanatra a;
;n abban a pillanat- 
’ buzgalommal vjzs-

ázsgálúbiró szómba- 
<ázmér ügyében am 
ges-e a letartóztatás 
kerül sor Vay vizs-

atar lom- 
örnyékén
, 5 órakor cső volt, 
Dmboló zivatarban 
éklet 2 fokra esett, 
ülledtség állott be, 
attól tartanak, hogy || 
onyában nagy káro- i 
gg össze az a sok 
ztria különböző he-

»*•*•»*•*•

Izsgálat
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Érettségi vizsgálat
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Ingyen vizűm és féláru utazás

FÉLIX FÜRDŐ-be
RHEUMA — CSUZ - ISCHIAS — KÖSZVÉNY - IZÜLETI BÁNTALMAK — STB.

ellen csodás hatású rádiuraos, 
kénes hőforrások.

Teljesen újonnan átalakított, modern higiénikus herendi zéssel 
ellátott tfikőrfürdök, forró ás langyos medencék, tusuk, stb.

Szoba, elsőrendű élelmezés, fürdő, napi 7 pengőtől kezdve 
Penzió rendszer. 4 fogésos menllebéd 1 P 70 f. 

INGYEN VIZŰM !

XI Pilis pápa aggasztóan megbetegedett.

Óbis Gyulán 
kitört az elmebaj

Megírtuk, hogy Óbis Gyula magántisztviselő 
betört a Péteríián a tanítói árvaház épületébe, 
ahonnan több értékes holmit lopott el. Óbis 
Gyulát elfogása után a vizsgálóbíró előzetes le­
tartóztatásba helyezte. A fogházban Óbis Gyula | 
az utóbbi időben nagyon zavarosan viselkedett 
i,gy hogy szükségessé vált az elmeállapotának 
megvizsgálása. Az orvosszakértö véleménye 
szerint Óbis Gyulán a fogsági elmebaj tort ki 
, jgy intézkedtek, hogy a debreceni fogházból 
a budapesti gyiijtőfogliázi kórházba utaljak át 
kezelésre.
<#<»e»e»e»

Ötven pengőre Ítélték 
Kiss Margit debreceni 

ápolónőt
Hirt adtunk arról, hogy a debreceni törvény­

széken kérdőre vonták Kiss Margit debreceni 
egyetemi klinikai ápolónőt, aki ellen gondatlan­
ságból okozott emberölés vétsége elmén emelt 
vádat az ügyészség.

A vádira, szerint Kiss Margit orvosi renue- 
lésre egy húrom eves kisldnyltüt kezelt elektro­
mos műszerrel és tt leányka, testet összeégette. 
A vádirat szerint a gyermek halálát égési se­
bek okozták.

A tárgyaláson az ápolónő azzal védekezett, 
hogy a gyermek nem az égési sebektől halt 
meg, amit különben a műszer hibája oko­
zod, hanem betegség okozta halálát.

A tárgyaláson a bíróság igazoltnak vette az 
ápolónő állításait és így nem gondatlanságból 
okozott emberölés vétségében, hanem csupán 
gondatlan testisértésben mondta ki bűnösnek és 
50 pengő pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

A Dél Keresztje, a híres ausztráliai repülőgép, uj világrekordot állított fel az óceán 
átrepülésében: Dublinből 68 óra alatt repült N evryorkba. Felül a pilóták: Kingsford 
Smith kapitány, Stannage rádiós. Van Dyke segédpilóta, Saul kapitány, pilóta. Alul:

A Dél Keresztje a megérkezés után.

Kingsford Smith rekordidő alatt repülte
át az Óceánt

Newyork. junius 27. A Southern Cross 
amerikai idő szerint néhány perccel hét óra 
előtt jelent meg először Rooseveltíield re­
pülőtere fölött és nagy magasságban New­
york irányában továbbrepült. Manhattan vá­
rosrész fölött több kört irt le, majd 12 re­
pülőgéptől kisérve visszarepült Roosevelt- 
fieldbe, ahol simán leszállóit. A repülőteret 
többezer főnyi tömeg vette körül és lelkesen 
üdvözölte Kingsford Sm'thékel.

A Southern Cross hatvannyolc óra alatt

t, előfizetőinket kérjük,
szíveskedjenek az alanti szelvényt, lehetőleg 
I I nappal az elutazás előtt pontosan kitöltve 
beküldeni, hogy a lapot szokott pontosság­
gal is fennakadás nélkül utánuk Uüldhessük

Hév: ------

Wgi óim: — — — —

Uj eim

Mikortól meddig : — —

Kivágendó ás levelezőlapra ragasztva ok­
vetlenül postán beküldendő: Debreceni 
független Ujeág, Debreeen, Piac neue 49
Ne a liHiordőval testák megüzenni a eim

viltoaást!

ért Dublinből Newyorkb.t és ezzel uj világ­
rekordod állított fel az Atlanti óceán át­
repülésében. Ilyen rövid idő alatt még senki 
sem ért Európából Amerikába. A Zeppelin 
eddigi rekordja az óctánrepülésben kelet­
nyugati irányban hetvennégy óra.

Az első üdvözlő beszédet Sir Ronald 
Lindsay washingtoni angol nagykövet mon­
dotta és utána Macaulay, az ir szabadállam j 
washingtoni követe üdvözölte az Írországból 
jött ausztráliai pilótákat.

helyzetét is javítja. A kormány állal előterjesz­
tett javaslat ezt a célt emberi előrelátás sze­
rint nem lógja megvalósítani, módosított for­
májúban sem.

A törvényjavaslat első fejezete a gabona mes­
terséges áremelésével foglalkozik és azt akarja 
elérni, hogy a gazda a vételáron felül minden 
mázsa búza és rozs eladásánál 3 pengő felár­
hoz jusson, hogy ezáltal a búza és rozs terme­
lése kifizetődő legyen. Ebből a célból egy ha­
talmas adminisztrációt igénylő és a gazdasági 
életet erősen bürokratizáló rendszeri létesít, 
amely túlságosan drága, amelynek keresztül­
vitele meglehetősen nehéz. Hogyha a rendszer 
tényleg biztosítaná azt, hogy a gazda három 
pengővel többet kapna minden mázsa búza és 
rozs után, mindezt még el lehetne fogadni. A 
döntő hiba azonban épen abban van, hogy ez a 
három pengő tényleges segítség az áralakulás­
tól függ. Hogyha a termények ára tovább esik, 
vagy az áthdritdsl küzdelemben a gabona árát 
húrom pengővel ejtik, a gazda tényleg egy árva 
krajcárt sem kap s emellett a költséges szer­
vezet minden járulékaival egyetemben meglesz. 
Az egész rendszer sarkpontja itt van s ha itt 
a tervet defektus éri, abban az esetben meg­
bukott az egész terv. Maga a miniszterelnök is 
reáimitatott arra, hogy a gabona árának alaku­
lása a jövőre nézve is aggasztó. Es itt tűnik ki 
az, hogy minden olyan intézkedés, amely az 
áralakulást mesterségesen kivánja befolyásolni, 
nem bir szilárd ulappal és a legszebb számítá­
sok is megdőlhetnek.

A javaslat második fejezete, amely a gabona 
jelzálogot létesíti, elvi ellentétben van a lll-ik 
és IV-ik telezettel. Mig e két utóbbi fejezet a 
gabonával űzött spekulációt kivánja „megrertd- 
szabályozni, addig a gabona jelzálog a gazdá­
nak akar módot nyújtani arra, hogy a termé­
nyét visszatartsa, ami épen az utóbbi két év­
ben keserves tapasztalatok szerzésére vezetett. 
Ismertette azután a gabonajelzáloggal szemben 
felhozható pénzügytechnikai kívánságokat.

A lll-ik fejezet a zöldhitel szabályozását fog­
lalja magában. Sajátságos, u tervezet szelle­
mére érdekes világot vet az a rendelkezés, 
hogy áremelkedés eseten a gazdának annyit 
kell számtani, mint amennyi a kialkudott egy­
ségár szerint számított vételár és a lelvett vé- 
Jcldrclőleg után számított kamat együttes ősz- 
szegének a teljesítési nap piaci ára szerint szá­
mítva megfelel. Ezzel szemben a javaslat egy 
szót sem szól arról, hogy mi lesz árcsökkenés 
esetén, holott a következetes felfogás az volna; 
hogy ebben az esetben a gazdának viszont töb­
bet kellene szállítania, zl javaslat 39-ik szaka­
sza a magánjog szellemevei szöges ellentétben 
áll, amikor a törvényt visszaható erővel ru­
házza lel. A lll-ik fejezet a zöldhitelt lénye­
gében agyonüti, amiért a kereskedők egyálta­
lán nem fognak sírni, csupán azok a gazdák 
fogják sajnálni, akiknek az esetek legtöbbjében 
egyedül hozzáférhető hitelforrást és igen sok­
szor exisztenciájuk megmentését jelentette. 
Úgyszintén nem fogja elérni a kívánt célt a 
határidőüzletek tervezett szabályozása sem.

A debreceni iparkamara szakérdekeltségei 
megállapították, hogy a bolettajavaslat még 
a módosított formájában is elkésett, káros

és felesleges
A gabonaértékesítés! javaslat áll az érdeklő­

dés homlokterében. Sajnos, ahelyett, hogy már 
márciusban megvitatta volna a kormány az ér­
tékesítésre vonatkozó terveket, most az utolsó 
percben, igazán a tizenharmadik órában lázas 
sielséggel erőszakol egy olyan tervet, amely 
a legnagyobb mértékben problematikus, hogy a 
eé’.t: a mezőgazdaság megsegítését a búza és 
rozs árának mesterséges javításával el fogja-c 
érni.

A terménykereskedők, malmosok, sütőiparo- 
sok, a fűszer és élelmiszer szakma képviselői­
nek jelenlétében pénteken délelőtt 10 órakor 
folyt 1c a kereskedelmi és iparkamarában az 
értekezlet békés Lajos kamarai alelnök elnök­
lete alatt. Az elnöki megnyitóban foglalkozott 

I Békés Lajos elnök Kállay Miklós kereskede- 
I lemügyi államtitkárnak Miskolcon, a miskolci 
í kamara jubiláns ülésén tett kijelentéseivel, amc-

lyck közül különösen kiemelte azt, hogy a kor­
mány a kiskereskedelmi hitelnek felemelését és 
a jelenlegi rend megváltoztatásával a Pénzin­
tézeti Központban való tömörítését tervezi. Is­
mertette azokat a kijelentéseket is, amelyeket 
az államtitkár a gabonaértékesítés! javaslat te­
kintetében tett. Ezután átadta a szót az elő­
adónak, dr. Diczig Alajos h. titkárnak, aki min­
den részletre kiterjeszkedő előadásban foglalko­
zott a javaslattal. Előadásának lényege a követ­
kezőkben foglalható össze:

A mezőgazdaságon feltétlenül segíteni kell és 
e segítség érdekében mindenkinek meg kell 
hozni a maga áldozatát, mert fogyasztóképes 
mezőgazda nélkül ipar, kereskedelem egyaránt 
szenved. A kereskedelem és ipar minden olyan 
céltudatos és eredményes akciót örömmel fo­
gad, amely a mezőgazdákon Igazán segíteni 
tud, mert ez egyben a kereskedelem és ipar

H ff

MÚLTJÁT. TELJES JELLE­
MÉT. TEHETSÉGÉT. ÉLET- 
FOLYASAT MEGMONDJA 
ÖNNEK

szakAl
A RÖNT GÉN SZEMŰ EMBER. 
A VILÁGHÍRŰ PSYCHIATER.

CSAK PÁR NAPIG
BIKA ÉPÜLET, JÓZSEF KIR. 
HERCEG UCCAI FÉLJ ARAT, 
FÉLEMELET 17. DÉLELŐTT 
9—1-IG, D. U. FÉL 4-7-IG.

A Margit strandfürdő megnyílt!
"SS, 60 fillér I

Nagyon kedvezményes

Villamoson az oda- és QQ fillér 
visszautazással együtt Ww llllwl

idény, havi és családi b é

Gyermek
I uszodajegy
rletek válthatók.

30 fillér
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muri a huláridöiizlet niuKtáiiiudasaiiak szubjek­
tív alapokra helyezése vissza fogja tartani a 
agukul állói, hogy ezt az iizlulágat folytassák.

Az V. fujuzui a sütőiparra ús a malmokra az 
árvizsgáló bizoiiságok idejének visszaállításá­
val íunyugut az ármaximálások rendszerének 
visszaálliiásái helyezve kilátásba. \ keverési 
kötelezettség púdig a pékek ipari munkájának 
tökéletes xvg. usúi akadályozza. Az őrlési jugy- 
runúszur elejtése magával fogja sziiksúgképun 
Iiíjziií a vámmaln ok rundkiviil szigorú ellenőr­
zését.

(i ala mb I '"uru'.u szólott először a vitában a 
javaslathoz es kérte azt. hogy a július 1. előtt 
lekötött és augusztus hó 1-ig leszállított liszt- 
munnyisug ne essék a felemelt lisztíorgalm! 
adó alá. kérte továbbá, hogy az 57-ik szakasz 
keverési kényszere helyett a rozsvétel, illető­
leg a rozsliszt vételkényszere mondassák ki a 
pékekre és bízzák azt a pékre, hogy a tényle­
ges keverést a rozsliszttel hogyan végzi el.

Here zen Kornél a vámmalmok részéről szó­
lalt fel és ismertette azt a helyzetet, amelybe 
a vámmalmok u rundkiviil erős ellenőrzés kö­
vetkeztében jutnak. Javasolta, hogy a készlet 
után esetleg lerovandó lisztforgalmi adó, ille­
tőleg gabonajegyek lerovása tekintetében rész­
letfizetési kedvezmény adassuk.

Még többen résztvettek a vitában, amelynek 
eredményeképen az elnök enunciálta, hogy az 
értekezlet véleménye szerint n szőnyegen levő 
javaslat még módosított formájúban sem lógja 
elérni, vagy legalább is bizonytalan teljesen, 
hogy elfogja érni azt a célt, amit maga elé ki­
tűz s véleménye szerint a segítést más utó* 
kellett és lehetett volna kellő időben megtalálni. 
Ezzel az értekezletet bezárta.

33 ajánlat érkezett 
a dombostanyai cse­
lédlakások építésére
Debrecen város dombostanyai birtokán 8 

lakásos cselédház építésére hirdetett verseny- 
tárgyalást. Erre azért volt szükség, mert há­
rom cselédlakás rozzant állapotban volt és 
egészségügyi szempontból kifogás alá esett.

A versenytárgyalásra beérkezett ajánlato­
kat most bontották lel és ekkor megállapítot­
ták, hogy a dombostanyai cselédlakások épí­
tésére 33 ajánlat érkezett be, köztük 5 gene­
rálajánlat. A generálajánlattevők 24—29,000 
pengőért vállalnák az építést.

Az ajánlatokat most átszámítják, azután a 
kisgyülés elé terjesztik. Remélik, hogy a ren­
delkezésre álló összegből az építés elvégez­
hető lesz és ebben az esetben augusztusban 
hozzákezdenek a munkához.

A versenytárgyaláson beérkezett ajánlatok 
egyébként a következők:

Generálajánlatok: Csapos János 27 236 P 
27 f. Fábián és Fülöp 26,161 P (o f. Dávid- 
házy Kálmán 28,144 P 70 f. Vitéz Sipos 
László 24,724 P 60 f. Széli Géza és Társa 
25,879 P 96 f.

I. Föld, kőműves, elhelyező; II. beton és 
burkolómunka: Kovács József I. 11.722 P 
30 f. II. 3027 P. Vitéz Bartha János T $787 
P 10 f. II. 2870 P 20 :. Lukács Vilmos és 
Testvére II. 2629 P 60 f. Nagy István és 
Bállá József I. 12,927 P 50 f. II. 2*84 P 50 f. 
Dalmady János I. 13,213 P 65 í. II. 2686 P 
10 f. Szilágyi József I. 9967 P 20 í. II. 2250 
P. Ifj. Thorma Lajos L 11,872 P 70 f. II. 
2729 P.

Asztalos, lakatos, mázoló és üreges munka: 
Rácz István és Papp József 235«) P. Gyulai 
Lajos 3646 P. Pongrácz Árpád 3828 P. Szalai 
Testvárek 2920 P. Nagy Lajos, Pongrác? Vi­
dor, Kohn Sándor, Grünfeld Lajos 3720 P. 
Bálint Lajos 3830 P. Szabó Imre 4585 P.

Ácsmunka: Nagy János 6912 P 80 f. Sza- 
lontai István 7433 P 04 í. Harsány! Sándor 
5852 P 40 f. Csapó Miklós 5925 P. Gelléri 
Imre 5904 P. Simon István 7572 P 80 í. Tóth 
Miklós 5649 P 80 f. Gyöngyösi János Ó170 P 
40 fillér.

I. Tetőfedő; II. 8 cm. átfedéssel. Eternit- 
müvek I. 2484 P 30 f. II. 2229 V 50 f. Lu­
kács Vilmos és Testvére I. 2675 P 40 f. II. 
2484 P 30 f. Builyovszky Dániel 25lő P 4 - f. 
Vitéz Ónody János (Eternittel) ?' 26 P 05 t.

Bádogosmunka: Auspitz Simon 603 P 
Szathmáry Ferenc 619 P 80 f.

Lakatosmunka: Szálkái László és Társa 
1364 P.

Asztalosmunka: Szabó Imre 2000 pengő.

kávémXibah

_ i kifogástalanul. Ágytoll tisztítás gőaxeiLENGYEL fest, mos, tisztit Csapó u. 28. Batthyány u. 1,
A chicagói nagytakarítás

Lemondott a rendőríőnök, aki a bandák bi­
zalmából töltötte be ezt a tisztségét

Chicago, június hó. 
Sokáig tartott, amíg a hatóságok rászánták 

magukat arra, hogy kivegyék a harcot — ko­
moly tormák közt - az alvilággal, de a köz- 
víluméiiy nyomása alatt mégis estik rá kellett 
űrre iuiiyaíodni. Hz az elhatározás a chicagói 
közélet vezetői számára nem volt könnyű, mert

a hamuikkal csak agy lehet végleg leszá­
molni, ha könyörtelenül és minden tekintet 
nélkül ihierilik azokat a titkos kupcsolu- 
toknt. amelyek u „gangster"-élt és a poli­

tikai élet vezetői között Icnndltanak,

már pedig egy ilyen purifikálás egész kétség­
telenül megdöbbentő szenzációkat fog eredmé­
nyezni. Csak a naiv emberek nem tudják, hogy 
a lumdavczérck kivétel nélkül minden politikai 
párthoz megtalálták az utat, illetve minden poli­
tikai párt szolgálatában áll néhány banda, amit 
azonban ugyanolyan foggal lehet megfordítva 
is mondani: minden banda szolgálatában áll 
egy politikai póri.

A gyilkosok, zsarolók és alkoholcsempé­
szek főnökei lisztes polgári állásokat tölte­
nek be, szerepet látszanak a közéletben 

s hála az amerikai közigazgatási rendszernek, 
ahol minden tisztviselői állást, sőt a bírói állá­
sokat is választás utján töltik be,

a bandák képviselői vezető pozíciókban ül­
nek a rendőrségen és a bíróságon.

lázért a gyilkosságért éppúgy nem helyezték 
vizsgálati fogságba Capmict, mint azért a né­
hány tueal lobbiért, amelyekben minden kétsé­
gei kizáróan benne van a keze -

nincs ember Chicagóban, aki ne tudná, 
hogy Al Capone lelkit n bűncselekmények 
egész légióin terheli, tie azért még csuk meg 
sem kíséreltek soha komolyan felelősségre 
vonni ezt a banditát, akinek csak a sze­
mélyi kiadásai másfélmillió dollérra rag­

nak évente.
A legjobbhiszemii rendőrtisztviselő, vagy ügyész 
sem hiheti, hogy Capone ezt az összeget mond­
juk címek írásával keresi, nyilvánvaló, hogy 
nem tisztességes utón jut mérhetetlen jövedel­
műhez, mégsem kérték soha számon tőle száz­
milliós vagyona eredetét; akármilyen különö­
sen hangzik is, de nemcsak a megvesztegetett 
hatóságokat, de a közvéleményt is kielégíti az 
a magyarázat, hogy a vagyon alkoholcsempé- 
s zésből keletkezett.

Az alkoholcsempészés annyi embernek az 
exisztenciájúval áll szoros összefüggésben, 
hogy azon nem háborodik fel komolyun 
senki, hogy erre a célra egész szervezetek 

alakultak ki.
,S ez a magyarázata annak, hogy a helyzet 
idáig fajult. A gyilkosságok és a többi bűncse­
lekmények szerves összefüggésben állanak az 
alkoholcsentpészéssel, már pedig ha az alap-

Azok a közhivatalnokok, akik eredetileg nem , bizonyos fokÍK megértő ál-
a bandak keltekbe, ha nem akartak helyezkedett a közvélemény, akkor
a választásokon, kénytelenek voltak
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tartoztak 
megbukni
szövetséget kötni velük s természetes, hogy 
olyan közfunkcionáriusok, akik a bandák tag­
jainak szavazataival, sőt „alkotmányos költsé­
gén“ kerültek be állásaikba, nem léphettek többe 
komolyan tel egykori korteseikkel és támoga­
tóikkal szemben. így taiultak el az állapotok 
odáig, hogy

« gyilkosok, ha bajba kerültek, a rendőrsé­
gül kerestek védelmet

és feljelentést tettek maguk ellen, hogy üldözőik 
elől biztos helyre vonulhassanak vissza; attól 
nem kellett ugyanis tartaniok, hogy ideiglenes­
nek szánt tartózkodási helyüket a hatóságok 
energikus fellépése következtében esetleg akkor 
sem hagyhatják el, amikor akciószabadságukat 
vissza szeretnék nyerni. Al Capone, a, legna­
gyobb „gang“ vezére, amikor a konkurrens 
csempészszövetkezet részéről az ellene irányuló 
merényletek olyan sáriién kezdték követni egy­
mást, hogy védelmi szerveinek minden ébersége 
mellett is tartania kellett attól, hogy elődeinek 
sorsára jut, egyszerűen bevonult a rendőrségre 
és valami kihágásért elitéltette magát néhány 
hónapi fogházra; a börtön falai közt kipihen­
hette magát és újraszervezte testőrségét, úgy­
hogy mire kiszabadult, már nem kellett attól 
félni, hogy valamelyik áruló hive egyszerűen 

•lelövi.
A bandáiéinak azt a tagját, a három Jcrri- 
fivér közül a középsőt, akinek u gyaníts 
magaviseleté következtében vonult vissza a 
vastagajku bunáiitőnök a börtön hűvös falui 
közé, azon a napon, amikor Al Capone ki­
szabadult, holtan találták egy elhagyott 

automobilban.
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aspontra
ezzel elvesztette a jogot ahhoz, hogy a további 
bűncselekményeket, amelyek az elsőből folytak, 
a morális felháborodásnak azzal az elementáris 
erejével ítélhesse el, amely már rég elsöpör­
hette volna a bandákat korrupt tisztviselő-bűn­
társaikkal együtt.

A tisztogató-akció első eredménye, hogy ti 
chicagói rendőrfőnök, William Kussel le­

mondott állásáról.
nyilatkozatában, amelyben megindokolja ezt a 
lépését, szintén utal arra az összefüggésre, 
amely a bűncselekmények elszaporodása és az 
— alkoholtilalom között fennáll; szerinte addig 
nem lehet rend, amig a prohibiciót el nem törlik.

— A bandák — mondja Russel — hetenkint 
körülbelül hatmillió dollárt vesznek be s ennek 
az összegnek legnagyobb részét csempészett 
alkoholért kapják. Ha az alkoholtilalmat meg­
szüntetik. a bandák egyszeriben elvesztenék 
exisztenciális alapjukat.

Ennek a nyilatkozatnak csak annyi az alapja, 
hogy az alkoholcsempészés valóban proltibició 
következménye, viszont abból, hogy prohibició 
van, egyáltalán nem következik az, hogy alko­
holcsempészésnek is kell lenni. Ez inkább abból 
következik, ha

a rendőríőnök rendes heti fizetést húz az 
alkoholcsempész bandáktól, már pedig Wil­
liam Ritsselröl köztudomású, hogy évek óta 

fizetett alkalmazott la Caponcnak.
Russel lemondása mindenesetre jó jel, mert 

azt bizonyítja, hogy a közvélemény ezúttal ko­
molyan veszi a rendcsinálást. Ha nem igy 
lenne, akkor Russel semmiesetre sem mondott 
volna le, hiszen elképzelhető, hogy a bandák,

amelyeknek Russel legutóbbi megválasztatása 
több, mint másfélmillió dollárjukba került, min­
den eszközzel kényszeríteni igyekeztek őt a 
maradásra. Az azonban teljes lehetetlenség 
volt, hogy a „Chicago Tribune“ meggyilkolt ri­
porterének ügyében Russel vezesse le a vizs­
gálatot a vele kétségtelenül szoros baráti vi­
szonyban álló tettesek ellen, már pedig 

Hugié szerkesztő meggyilkolása volt az az 
utolsó csöpp, amelytől kicsordult u pohár.

A sajtónak, amely idáig sokkal nagyobb súlyt 
helyezett arra, hogy jó viszonyban legyen a 
bandákkal és idejében értesüljön a szenzációról, 
rnipt arra, hogy az alvilági mocsár kiszorítá­
sában közreműködjék, Lingle meggyilkolása 
komoly iigyclmeztető jel volt, hogy ez nem me­
llet Így tovább és most 

a sajtó áll az élén unnak a kampánynál;, 
amely u bánátik terrorja ellen megindult.

A chicagói lakosság hetek óta követeli, hogy 
rendkívüli bíróságokat állítsanak fel Chicagó­
ban, amelynek tagjai idegenekből álljanak s ez 
vizsgálja ki az utóbbi években elkövetett bűn- 
cselekményeket. A bíróság felállítását el is ha­
tározták s valószínűleg Dawes tábornok, a je­
lenlegi londoni követ fogja betölteni ennek a 
siatáriális bíróságnak az élén azt a szerepet, 
amelyet a magyar betyárvilág kiirtásában Rá­
day Gedeon játszott. A Lingle-gyilkosság vizs­
gálatát jelenleg is egy kivételes bíróság végzi, 
amelynek tagjait a chicagói legfelsőbb bíróság 
elnöke, Dennis Normeyle állította össze s 
amelynek teljhatalmat biztosítottak, azonban 
ettől a bírói testülettől nem sokat lehet várni, 
ha az ember tudja, hogy 

Normeyle is a bandák hathatós támoga­
tása mellett nyerte el annakidején álláséit.
A polgárság a közállapotok védelmére pol­

gárőrséget alakított, amelyhez nagy lelkesedés­
sel csatlakozott csaknem minden klub és egye­
sület: ez a körülmény természetesen meglehe­
tősen leszállítja a polgárőrség megbízhatóságá­
nak értékét, mert a chicagói klubok és egye­
sületek egyáltalán nem mentesek a bandák ex­
ponenseitől. Hasonló polgárőrségek Amerika 
több városában sikerrel vették fel a múlt szá­
zad végén a iiarcot a rowdykkal, de az előbb 
említett okból erősen kétséges, hogy Chicagó­
ban nem lesz-e a polgárőrség szereplése is 
olyan, mint például a rendőrségé, vagy a kö­
zönséges bíróságé.

A polgárőrséggel párhuzamosan a kereskedő­
világ, amely a legtöbbet szenvedi a bandáktól, 
felállított egy 48 tagú komitét az aggasztóan 
elszaporodott bűncselekmények leküzdésére. Ez­
zel a komitéval hozzák összefüggésbe

„a titokzatos hat"-ok romantikus mű­
ködését,

akik Edgar Wallace egyik regényének mintá­
jára egyéni akciókkal igyekeznek ártalmatlanná 
tenni a bandák vezetőit. Valószinii, hogy a 
negyvennyolctagu komité, amely több százezer 
dollárt gyűjtött össze a bandák ellett indítandó 
kampány céljaira,

titokhun Verdijükül tűzött ki egyes gang- 
sterek fejére és „a titokzatos hat"-ok való­
színűleg felbérelt banditák, akik jó pénzért 
eladják társaikat s lm kell, elteszil: őket 

láb alól.
Ez a módszer jó lehet arra, hogy egypár kel­
lemetlen bandavezértől megszabaduljon Chi­
cago, de. gyökeres purifikálást Így természete­
sül nem szabad csinálni. Ördögöt nem lehet 
Belzebubbal kiűzni. Remélhetőleg a Dawcs-féle 
siatáriális bíróság más eszközöket is talál az 
alvilág megrendszabályozására.

lulir fimtijmit
HÍVÁSAIT,
MÁSOLÁSAIT és 
NAGYÍTÁSAIT
! e g g y o r s a b b a n és
legszebb kivitelben

Szakái Géza
fényképészeti szaküzlete 
dolgozza ki FERENC JÓ­
ZSEF UT 34. (Hegedűs és 
Sándor-ház)

A fotólaboratórium! munkákat 
továbbra is Burg József fényké­

pész végzi.
30 FOKON FELÜLI A MELEG!
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Léggömböt ingyen adoki
Rojtos szalvéta Konyha ruha
most 18 fillér. 78 fillér.

Budapesten
összevásárolt áruk 

megérkeztek.
Olcsón vettem, olcsón adom!

Króh Utóda Hegedűs
Dégenfeld tér 10.

Műselyem, csoda 
szép uj mintákban 

mtr. 1.88 fill.

Felmayer-féle mii­
selyem mtr. 2.48 f.

Sevilla müselyem 
mtr. 3.28 fill.

Grenadin, sok min­
ták, mtr. 1.68 fill.

Duplaszéles mosó­
szövet mtr. 1.68 f.

I. Gummi fürdő­
sapka 48 fill., 58 

fill., 68 fill.

1. 1. Oxford férfi­
ing anyag, selyem 
fényű, mtr. 2.38, 

2.98 fill.

Crep de chin tiszta 
selyem

nyers színben mtr.
6.38 fill.

Magyar gyártmány 
fél delén, div. min­

ták, mtr. 95 fill.

Gyermek zokni | 
39 fill.

Flor gyermek- 
zokni 78 fillértől

Gummi fürdöcipö 
2.38 fill.

«MMHt

Strand kabát finom gyapjúból 12.90 fillér.
"ni í «MWüBttÜ

Csodás minőségű 
ray köper és batiszt 
mtr. 1.38, 1.98 fill.

Magyar crep de 
chin, nehéz minő­

ség, mtr. 5.90, 
6.90 fill.

Cosmanosi és más 
külföldi gyártmá­
nyú voálok pazar 
választékban mtr.

1.28, 1.38 fill.

Nagy tétel finom 
szines női halói.ig 

bécsi áru, S 90,
9.90 fill.

Gummiöv
1.28, 1.98 fill.

Nehéz minőségű 
frotir kelme m'r. 
9.90, 13.90 fill.

Sima müselyem 
minden színben

J mtr. 1.68, 1.98

Felmayer-féle kék- 1
festő mtr. 98, 1 
1.18, 1.48 fill. 1

Strand kabát műsetyemből 7.90 fill, j
Izlap

68 fill., 78 -98 fill.
Gyermek fürdőruha 

1.98 fill.

Nan.súg fehérnemű­
re nntr. 95, 1.38, 

1.98 fill.

Sima taftalin 
mtr. 3.48 fill.

Bútor creton 
csoda minták 

mtr. 1.28, 1.68 f.

Férfi zoknik 39 fill. 
78 fill., 1.28 fill.

Nagyszerű mosó se­
lyem harisnya 1.38, 

2.48, 3.58 fill.

Férfi v. női uszó- 
ruha 2.98 fill.

HMBHMiill iw» ii ........lit—

Frottír fürdőköpeny gallér 13.90 fill.
# I

Grenadin cérna ca. 
115 cm. széles, 
mtr. 1.78 fill.

Crepe mongol egész 
nehéz minőség tisz­

ta selyem, 
mtr. 9.90 fill.

Goltlberger-féle 
gvapjra delénkendő 

most 1.98 fi». 
Ezen cikket többet 

nem tartom.

Csoda szép nyak­
kendő 98, 1.58, 
1.98, 2.98 fül.

Gyapjú fürdőruha 
7.90, 12.90, 19.80 

fillér.

Női szines szokny a 
combiné 2.78, 3.9.5, 

4.98 fill.

Női szines nadrág- 
combiné 2.68, 3.98, 

5.98 fill.

Lame selyem 
mtr. 1.48 fill.

Goldberger-féle 
strandkabát kelme 

mtr. 2.28 fill.

Div. dupla gallér,, 
minden fazon 

79 fillér.

Zoknitartó

78 fillér.

Nadrágtartó 98, 
1.78, 1.98 fillér.

Kerti abrosz 
4.78 fillér.

I Flanell takaró
12.38, 5.98, 6.98 fill.

vagy tálgarniturára, tálcára, szivardobozra, virágtartóra van szüksége
kérjen árajánlatot

Emui László ékszerésztől Piac m 52. szám.
b HÍREK fä
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
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Kiadóhivatal..........................................
Fiókkiadó hivatal é* köleidtikö névtár S—76
Szerkesztő e6g nappal...............................10—10
Sfrerkeextoeég ijfvl..................................... 18 4e 812

Görbe tükör
ALKALMAZOTT: Tiz éve dolgozom há­

rom ember helyett, kérek holnapra kivétele­
sen szabadságot.

TULAJDONOS: Tudja mit. mondja meg 
inkább a másik két ember nevét. Hadd mond­
jak fel nekik.

*

Két kereskedő találkozik:
— Én az idén Biarritzba megyek. És maga? 

Én csődbe.
♦

- Sokkal jobbkedvü vagy. mióta kiiltöt- 
ék a félszemedet,

Igen, mert azelőtt, ha berúgtam, duplán 
áttam a releségemet: most akárhogy is be-
ugok, csak egyet látok.

*

— Barátom, évek előtt annyira szerelmes 
voltam egy leányba, hogy az valósággal bo­
londot csinált belőlem.

_ Igen, vannak nők, akik olyan behatást
gyakorolnak egyesekre, hogy az egész, életü­
kön át kiséri őket.

*

No és miért koldul, ha egyszer artista? 
- Légtornász vagyok, kérem és megszok­

tam. hogy a levegőből élek.
*

Jelenet a parkban:
— Uraságodé ez a bájos kis kutya?
— Nem a’.
— Takarodsz innen, te ocsmány bestia!

Protzék beutazták Itáliát. Mikor hazajön­
nek, azt kérdezi egy ismerősük :

— Na és Pompéjiben is voltak?
— Hogyne! — leleli Protz ur.

■— És milyen volt az a Pompéji?
— Szép, szép, de már rá/érne egy kis reno­

válás.
«

— Mondja, ügyvéd ur... ön való por­
specialista. .. Mi a legtöbb válás oka?

A házasság.

A főispán és a polgármester Buda- 
esten. Hadházy Zsigmond dr. főispán es 
r. Vásáry István polgármester városi 
gyek intézésére Budapestre utaztak íel.
— Vasárnapi istentiszteletek a református 

iinplomokban. A Nagytemplomban délelőtt Hl < 
,-akor dr. Révész Imre, délután 5 órakor 
zabó Géza, a Kőtemplomban délelőtt 9 óra- 
or Kovács József, 11 órakor Uray Sándor, 
élű tán 5 órakor Kardos Lajos, a Kossuth 
ccai templomban délelőtt 10 órakor Molnár 
'erenc, délután 5 órakor Madar Zoltán, az Ar- 

dtöreti délelőtt 10 órakor Tóth Sándor, del­
tán 3 órakor Magyar Bertalan, az Ispotály­
on délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, dél­
táti 5 órakor Szabó Gyula, a Homokkertben 
lélelőtt 10 órakor v. Szabó Endre, a Nyilas­
éi epén délután 3 órakor Kalas Ferenc, a 
Isapókertben délelőtt 10 órakor Halász 
írás, délután 3 órakor Halász András, Na 
lortobágyon délután 4 órakor Siposs ^ Imre, 
slyuilas délelőtt 10 órakor Murányi Zoltán, 
vansoni úti iskola délután 4 órakor Halász 
kndrás.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A
szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista 
maházban vasárnap délelőtt fél 9—9-ig ima- 
ihitat, 9—10-ig bibliamagyarázat, délután 
..-7-ig prédikáció lesz.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Amerikai magyar telkesz előadása a 
Függetlenségi Körben. Vasárnap délelőtt 
fél 12 órakor Tóth Sándor amerikai refor­
mátus lelkész ismeretterjesztő előadást 
tart a Függetlenségi Körben az amerikai 
magyarok helyzetéről. Belépődíj nincs, az 
előadásra mindenkit szívesen lát a kör el­
nöksége. , k

_ Varrógépet, Írógépet, kerékpárt, rádiót,
gramofont szakszerűen iavit egyévi jótállással 
Molnár Testvérek műszerészek. Telefon 727.

Tíz éves érettségi találkozó. A hajdú­
böszörményi rét. főgimnázium 1920-ban végzett 
növendékei folyó évi július hó 5. napján tart­
ják 10 éves érettségi találkozójukat. A rende­
zőség ezúton kéri fel a volt tanulótársakat, 
hogy július ötödikén a hajdúböszörményi rci. 
főgimnázium nyolcadik osztályú tantermében 
délelőtt 9 órára megjelenni szíveskedjenek.

— Házasság. Wachsberger Rózsa és Berko- 
Vits Mihály f. évi július 1-én déli 1 órakor 
Csokonai ucca 29. sz. alatt tartják esküvőjü­
ket, melyre rokonaikat és jó barátaikat ezúton 
tisztelettel meghívják. Minden külön értesítés 
helyett.
_ Az izr. polgári leányiskolában a iö\ ő

tanévre szóló behatások jul. I. és 2. napjain 
tartatnak. Az igazgatóság.

— A K1E kerékpáros csoportja ezúton érte­
síti a tagjait, hogy a vasárnapi hajdúböször­
ményi kirándulás nem 9 órakor, hanem 7 óra­
kor lesz. Indulás a KlE-böl. Akik jönnek, je­
lentkezzenek a csoport vezetőjénél szombat 
este 6—9-ig a KlE-bcn, Kandia ucca 15. szám 
alatt.

_ Beiratkozás a kereskedötársulati polgári
fiúiskolában. Az 1930-31. iskolai évre a be- 

1 Írások június 30-án, július 1. és 2. napjain 
eszközölhetök délelőtt 8—12-ig. Az első osz­
tályt is megnyitjuk, tehát téves a varosban 
elterjedt ama hír, hogy iskolánk már megszün­
teti az első osztályt a következő 1930 31. 
évben. Bővebb felvilágosítás az iskola hir- 
duö tábláján. Igazgatóság.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
_ Állat az emberben. D. Szabó János püs­

pökladányi földművest a csendőrök behozták 
a debreceni ügyészségre, mert az a gyanú 
merült fel ellene, hogy két mostoha leány­
gyermekével, — az egyik 12, a másik pedig 
14 éves, — fajtalankodott. Dr. Csáky János 
vizsgálúbirósegéd pénteken délelőtt kihallgatta 
D. Szabó Jánost, aki beismerő vallomást tett. 
Kihallgatása után a bestiális mostohaapát elő­
zetes letartóztatásba helyezték. - Létai Imre 
halápi gazdasági cseléd, mint megírtuk, er­
kölcstelen merényletet követett el gazdájának 
fi és 9 éves leánygyermekei ellen. Létai Im­
rét a debreceni ügyészségre szállították be.
Dr. Csáky János vizsgálóbirósegéd pénteken 
délben kihallgatta Létai Imrét és kihirdette ■ 
előtte az előzetes letartóztatásról szóló vizs­
gálóbírói végzést.
_ összeesett a Petőfi téren. Pénteken dél­

után a Petőfi téren Andirkó Istvánná 2fi éves 
asszony epilepsziás rohamokat kapott és esz­
méletét vesztve, elterült az ucca kövezetén.
A rendőrőrszem értesítette a mentőket, akik 
első segélyben részesítették az asszonyt és 

• Vendég ucca 75. sz. alatti lakására szállítot­
ták.
_ Egy 18 éves fiatalasszony hisztériás ro-

homa. Őri linréné 18 éves asszony, aki a do­
hánygyárban a beválténál dolgozik, hisztériás 
rohamokat kapott. A mentőket hívták ki, akik 
első segélyben részesítették a fiatal asszonyt 
és Mlkepércsi ut 20. sz. alatti lakására vitték.

— Felhívás az állami Fazekas Mihály reál­
iskola ref. növendékeihez. Az állami reáliskola 
ref. növendékei vasárnap reggel 9 órakor 
mennek a Kistemplornba évzáró istentiszte­
letre. Gyülekezés a Kőtemplomnál. Onnan a 
vallástanár vezetése alatt vonulnak a reálisko­
lába évzáró ünnepélyre cs hizonyitványkiosz- 
tásra. Aki Erő c. ifi. lap árával hátralékban 
van, feltétlenül vigye el az évzáró ünnepély­
re, hogy bizonyítványát megkaphassa.

— Felhívás a városi nyugdíjasokhoz. A ked­
vezményes gyógyszer ellátáshoz kiadott vény­
füzetek 1930 julius 1-től jelenlegi formájuk- 
ben érvényüket vesztik. A polgármester ur ha­
tározata folytán felhívom mindazokat a nyug­
díjasokat, kiknek ilyen vényíiizetiik van, hogy 
azt a számvevőség 10. sz. szobájában mielőbb 
szolgáltassák he. A számvevőség a beszolgál­
tatott vényfüzetet az 1930 julius 1-től érvénybe 
lépő rendelkezésekkel kiegészítve adja vissza. 
Számvevőség.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság KölcsönkönyvtárátI



1930 juniui 28.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. 9Z,
TEMETÉSE:

liazseK Mihály élt 29 évet. Temetése f. hó 
28-án, délután 3 órakor lesz a Kossuth uceai 
temető halottasháztól a róm. kath. egyház 
szertartása szerint tartandó beszenelés uán a 
Kossuth uceai temetőbe.

— \ magántisztviselők vigalmi és nőhi/ott-
sága szokásos összejövetelét szombaton este 
félkilenokor megtartja.

— Beiratások a statusaim izr- elemi Hu- és 
leányiskolában 29, 30. és július 1-én. vasár­
nap. hétfőn és kedden délelőtt 9 12 óráig (be­
járat Kápolnási u. 3.). Az I. osztályba beit un­
do tanulók születési és himlöoltási bizonyít­
ványa okvetlen bemutatandó. A többi osz­
tályba iiatkozok vigyék magukkal firtesitó- 
könyvecskéjüket. Minden tanuló szülőié vagy 
más felnőtt kíséretében menjen beiratkozni.
_ Száműzték Ámort a miinsteri padokról.

Az egyes városok buzgó crkölcsvédemi vei - 
senyében kétségkiviil a németországi Miinstei 
ver minden rekordot. A miinsteri városi ta­
nács elhatározta, hogy az erkölcsök hatályos 
védelmét a városi parkok padjaira is kiter­
jesztik. Dróthálókat szerelnek fel a padokra: 
minden egyes ülést sürii drótháló választja el 
a másiktól. Az egyes ülések olyan keskeny i c 
vannak szabva, hogy csak egy ember fér el 
rajtuk. A szerelmespárok tehát ezután a Par­
kok padjain csupán a dróthálón keresztül né­
zegethetik egymást.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— A gépirónök klubja. Londoniról iriák: 
Most alakult meg a londoni gépirónök klubja.
A klubhelyiség igen előkelő helyen van. a 
Piccadelly közelében. A klub patrónusai között 
van a yorki érsek is. A klubavató beszédet 
lord Brentford mondotta, aki kifejtette, hogy 
300.000 gépíróim dolgozik a Cityben és ezek­
nek szükségük van klubra. Természetesen en­
nek a rengeteg gépirótiönek csak egy töre­
dékes része lett a klub tagja, később azonban 
fiók-klubot fognak felállítani minden kerület­
ben. A klub célja, hogy a gépirónök munka 
után mielőtt színházba, vagy vacsorázni men­
nének, a klubban egy kissé megpihenhesse­
nek, vagy átöltözhessenek. A klub tagjainak 
ezenkívül joguk van vendégeket fogadni a 
klub helyiségeiben.

— Tíz dollárért adtak el egy .300.000 dollár 
értékű képet. Becsből íriáik: Fantasztikus ka­
landok után került most egy bécsi műkereske­
dőhöz egy eredeti Rafael-kép. A rég elveszett­
nek hitt Rafael-Madonna az, amely az utolsó 
tiz évben bejárta fél Európát. Az orosz forra­
dalom kitörése után a képet egy menekült 
orosz arisztokrata Konstantinápolyba vitte. Az 
arisztokrata rettenetesen nyomorgot és nem 
tudta, hogy milyen óriási kincs van a birto­
kában. Végül is eladta a Rafael-képet a kon­
stantinápolyi örmény-templom papjának tiz 
doháért, A pap szintén nem tudta, hogy érté­
kes képről van szó és a festményt a templo­
mában helyezte el. Később a papot Romániába 
osztották be és oda is magával vitte a képet. 
Rövidesen eladta egy régiségkereskedőnek 
ezer leiért. A román régiségkereskedő néhány 
hónappal később szakértővel megvizsgáltatta 
a képet, aki megállapította, hogy a festmény 
eredeti Rafael és értéke 300.000 dollár. A ké­
pet most Bécsbe küldték bizományba és való­
színűleg egy amerikai műgyűjtőnek fogják el­
adni.

Anyakönyvi hírek
Debrecen sz. kir. város anyakönyvi hivata­

lánál mai napon a következő bejegyzések tör­
téntek;

ELJEGYZÉSEK:
Antal Imre—Tóth Erzsébet; Pink Mihály— 

Túlesik Ilona.

HALÁLOZÁSOK:
Nagy Gábor ref. 8 hó Bpest; Molnár Gyula 

r. kath. 74 éves Péterfia u. 18: Bazsek Mihály 
r. kath. 29 éves Szeremlcy u. 28; Horváth Jó­
zsef reí. 77 éves Szepes u. 10; Csengeri Sán­
dor ref. 1 hó Jerikó u. 41; özv. Erdélyi Fő­
rendié ref. 70 éves Sinay M. u. 17; Nagy Já­
nos ref. 75 éves Agárdi u. 19; Szirblk Jolán 
r. kath. 1 éves Tiszaőrs; özv. Kiss Lajosné ref. 
68 éves Kishegyesi ut 40.

SZÜLETÉSEK:
Papp Imre szkv., fiú, Béla; Vámos Lajos gép­

mester, leány, Klementina; Szatmári Sándor ke­
reskedő, leány, Erzsébet; Gál László sofför 
leány, Borbála.

Mozgószinházakjriiüsora^

URÁNIA.
Telefon: 12-51.

Ma 7 és 9 órakor 

teljes hangos műsor.

1. lisztik honában. (Hangos utlciró film.)
2. Ki « Tigris? (Az Ufa bűnügyi hangos 
filmic, a főszerepekben; Charlotte Susa és

Harry Frank.)

A betétdalokat Willi Kollo szerezte. 

Vasárnap délelőtt 11-kor ifjúsági előadás.

VÍGSZÍNHÁZ.
Telefen* 14-71.

Ma 7 és 9-kor

Békeffy László és társulatának kabaréelo- 
adása. Az Andrássy úti színház legjobb tréfái 
és magánszámai és Radó Sándor legmulatsá- 

gosabb dalaival.

Rendes helyárak 50 fillértől.

_ szabadszinpad a Nagyerdei Vigadóban.
A Nagyerdei Vigadóban, mint már többször 
megírtuk, a Csokonai-szinház volt tagjaiból 
üllő társulat, amelyet pár kitűnő fiatal tehetség 
egészít ki, tart nívós kabaréelőadásokat. Az 
előadásokat nagy közönség látogatja, amely 
igen jól szórakozik. Szombaton és vasarnaP 
este fél 9 órai kezdettel ni műsort ad a tár­
sulat, amelynek tagjai Torma Guszti, Mésza-, 
ros Anikó, Horváth Hús, Dózsa Lászlóim, 
Csolnakossy Gyula, Ernyői János, Vámos, Jenő, 
Balogh Sándor és 9 éves igen ügyes kistia. 
Előadás után tánc van.

— Rablógyilkos bolgár asszonyok, szóim­
ban tegnap kezdődött Titnevi Malina és 1j- 
rnevi Stonia, két testvér bűnügyének tárgya­
lása. A vád az, hogy megölték a dúsgazdag 
Luntscliva Angelina asszonyt azzal a szándék­
kal, hogy kirabolják, azonban rajtavesztettek.
A tárgyalás iránt óriási érdeklődés nyilvánult 
meg. Különösen asszonyok jöttek nagyszám- 
ban a tárgyalásra. A törvényszék előtt több- 
ezer asszony volt és mikor a két vádlottat át­
hozták az ügyészség fogházából, a nőket nagy 
rendörcsapatnak kellett szétkergetni. Később 
tűzoltók vizsugarakkal kergették szét az asz- 
szonyokat. A terem zsúfolásig megtelt. A kö­
zönség csaknem kivétel nélkül asszonyokból 
került ki. A két gyilkos testvér tagadta bű­
nösségét és azt állította, hogy a vizsgálóbíró 
előtt csak azért ismerték be a gyilkosságot, 
mert féltek a veréstől. Az első tárgyalás az 
esti órákig tartott. Mikor a tárgyalás véget 
ért, rendőri fedezet alatt szállították vissza a 
vádlotakat a fogházba, mert a felbőszült asz- 
szonyok meg akarták őket lincselni.

— Hősi halott hagyatéka. A világháború 
alatt katonai szolgálatot teljesített és elhalt 
Tokaji Lajos volt debreceni lakos után egy 
pénztárca és egy levelezőlap áll, mint hagya­
ték a honvédelmi minisztérium őrizetében. El­
halt hozzátartozói, vagy örökösei a városháza 
magas földszint, 12. számú szobájában jelent­
kezhetnek.

— Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a 
Tiszántúl egyetlen közgazdasági hetilap­
jának legújabb számában dr. Diezig Ala­
jos kamarai h. titkár irt aktuális s nagy 
figyelmet érdemlő vezetőcikket „A boictta 
javaslat és a kisiparosság" címen. Nagy 
érdeklődésre számíthat ,.Vihar a léggöm­
bök körül” c. cikk, mely az ajándékok adá­
sának kérdését világítja meg. A boletta- 
rendszer és a pékek címen Galamb Ferenc 
sütőmester a pékipar álláspontját juttatja 
kifejezésre. Az érdekeltség körében hasz­
nos Útmutatóul szolgál ,,Az automobiljavi- 
tás és szerelés iparjogi minősítése” c, köz­
lemény. Rendkívül gazdag a tiszántúli vál­
lalkozási és közsztállitási ügyek rovata, 
amelyben megtalálhatjuk az összes tiszán­
túli versenytárgyalási, szállítási hirdetmé­
nyeket, az összes tiszántúli munkaalkalma­
kat, kereseti lehetőségeket, versenytár­
gyalási eredményeket. Közli a lap a tiszán­
túli útépítési, elektrifikálási, közgazdasági 
stb. eseményeket. A változatos rovatsoro­
zat élén a Szemle áll. A Tiszántúl. Ipar és 
Kereskedelem nélkülözhetetlen minden 
tiszántúli iparosnak, -pereskedőnek, vállal­
kozónak, pénzintézetnek, üzletembernek 
stb. Szerkesztőség és kiadóhivatal. Debre­
cen, József kir. herceg u. 1. Olvassák az 
egész Tiszántúl, hét vármegyében.

A magántisztviselők szokásos összejöve­
telüket ma este 9 órakor tartják kerthclylsé- 
gitkben. Ismerkedési est a tokaji kirándulásra. 
Vigalmi és nőbizottság.

— Rakatna/, és Nyíregyháza közt megindul 
a forgalom. Szabolcsvárnregyébcn Rakamaz- 
vs Nyíregyháza között a forgalom minden 
korlátozás nélkül július 1-étől uiból megindul: 
aZ utón csupán kisebb javítási munkákat végző 
állami utihenger dolgozik még, amely itilius 
5-ikcig munkáját befejezi.

— Debrecen-szálloda gyönyönii helyiségé­
ben ma és mindennap Csíki Gyula énekel és 
muzsikál.

— A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.
- MIELŐTT SZÖVETET VASA-

ROL, VÉTELKÖTELEZETTSÉG
nélkül tekintése meg valódi
ANGOL ÁRUMAT. KUPFER, KIS-
TEMPLOMBAZÁR.

— Molykár ellen legolcsóbban véd Végh 
szücsáruháza, Debrecen, Piac ucca 4.
_ Megnyílt az újonnan berendezett orth.

kóser Kiss étterem, Piac ucca S3. Pontos, 
szolid kiszolgálás. Lakodalmi, alkalmi szer- 
virozást olcsón vállalok.

— Pénztárca különlegességek érkeztek 
Kántor Ernő és Társánál.

— Énektanítás. Hangképzés a legelső mes­
terek módszerével. Betanítás dalokra. Jelent­
kezés délután 2—4. Piac ucca 4U. I. emelet.

*——‘

SZOMBAT, junius 28.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­

dik Sebeők Mártha (ének), Kéthelyne Wakots 
Margit (ének) és Türkössy Antal (gordonka). 
Zongorán kisér: Polgár Tibor.

9,30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vizái- 

lásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: Eugen Stepat orosz balalajka zene­

karának hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerarak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
5- A Magyar Cserkészszövetség előadása.

A 12. sz. „VIII. R." Horánszky uccai reális- 
kola cserkészcsapatának egy Örse Kovács 
Gyula cserkésztiszt vezetésével tábori játé­
kokról tart előadást.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- es vízállás­
jelentés, hírek.

5: Dunkel Norbert eloadasa: 1. Művész- 
témák. 2. Müvészanekdoták.

5 30: Gramofonhangverseny.
6- sászár Elemér dr. egyetemi ny. r. tanár

előadása: „Képek a magyar irodalom múltjá­
ból.” Közreműködik báró Szentkereszthyné 
Nyegre Rózsi. .................

6 30- Az újpesti I. számú polgári leányis­
kola énekkarának hangversenye. Vezényel: 
Sigmond Olga tanárkarnagy.

7.15: A Fejes-szalonzenekar hangversenye. 
8.10: Lóverseny eredmények.
8 15: Vitéz Miklós novellái: 1. Ki zenél olt 

apám. 2. Nem kelt ki a napraforgó magja. Fel­
olvassa a szerző. , .

8 45: „A katonazene történeté. Vitéz 
Berkó István előadása. Közreműködik a 
kir. 1. honvédgyalogezred zenekara. Vezényel 
Fricsay Richard zeneügyi igazgató.

utána kb. 10.15: Pontos időjelzés, ídojaras- 
jelentés, hírek.

mozß^>/5tinHtiz
fji ODCSKHMTÉA. _

Szombaton:
KALÓZOK 

Bűnügyi dráma 7 felvonásban.
Vidor Alt4. Laglen és Lois Moratwal és a 

RÁDIÓ COWBOY 
Vadnyugati történet 6 felvonásban Rex Béllel. 

Előadások: 7 és 9 órakor.

Debreceni magyar konyha.

Becsli Párád
Állomás közelében.

Kosztol és lakást 5 pengőért 
adok naponta. Külön lakás is 

kapható.
NAGY FERENC

SPORT"

A BOCSKAY CSAPATA
Zágrábban,

A MAGYAR KUPA
Debrecenben

A Bocskay csapata a pénteki napot Buda­
pesten a legkellemesebb győzelmi hangulat­
ban töltötte el. Ebéd után a játékosok Sághy 
meghívására motorcsónak-kirándulásra men­
tek, de már öt órakor a Nemzeti-szállodában 
együtt volt a társaság és készülődött a 
zágrábi útra. Félhat órakor a debreceni fiuk 
Zemplény Gusztáv dr. vezérlete alatt a Ke­
leti-pályaudvarra hajtattak és 6 óra 10 perc­
kor a szabadkai vonattal útnak indultak. A 
Bocskayval az eredeti tervtől eltérően nem a 
Budai 11 Steinere, hanem a 111. kér. FC 
Magyar nevű játékosa ment kisegítőnek. A 
szimpatikus óbudai half a half sor bármelyik 
posztján használható s igy a Bocskay való­
színűleg Vampeticset, vagy Keviczkyt fogja 
előrevonni balösszekötőnek.

Pénteken este érkezett haza Debrecenbe a - 
Bocskay vezetősége, de nem jött üres kéz­
zel, hanem magával hozta a legszebb magyar 
futball-trofeát, a Magyar Kupát. Fényes 
Endre dr. erélyes közbelépésére az MLSz 
sürgősen elkérte a Ferencvárostól a gyönyörű 
serleget és ezért a Bocskay ügyvezetője már 
pénteken korán reggel személyesen ment érte. 
Bár a Magyar Kupának tokja nincs, az ügyes 
s élelmes Zemplény Gusztáv addig kutatott a 
szövetség szekrényeiben, mig felfedezte az 
Aschner-serleg gyönyörű bőrtokját s ezt el- 
rekvirálta a Magyar Kupa számára. Ebben a 
tokban tette meg az utat a szép vándordíj 
Budapesttől Debrecenig, de nem nyugodha­
tott fekvőhelyén, mert a gyorsvonat utasai 
tudomást szereztek róla, hogy milyen előkelő 
vendéggel utaznak és búcsú járást rendeztek

a Bocskay fülkéjébe. Itt aztán talapzatára 
állították a serleget, amelyet már kis kék­
sárga, a Bocskay és Debrecen város dicsősé­
gét hirdető zászlócska ékesíti. Ezt a kis zász­
lót Békés Mór, a hires budapesti zászlógyá­
ros ajándékozta a Bocskaynak és hozta ki a 
vonathoz.

A Magyar Kupa valóságos ötvösremekmü, 
súlyos, tömör ezüstből van készítve. Közepén 
köröskörül a következő sorok olvashatók. 

Nemes mérkőzés méltó pályabére 
Sarkalj becsvágyra állni a tusát, 
Lobogjon érted küzdők ifjú vére,.
Te hirdessed népünk hősi virtusát.

A Bocskay a Kupát Sándor Ármin P*aC 
uccai ékszerüzletének kirakatában fogja köz 
szemlére bocsátani, hogy végre Debrecenben 
is megismerjék közelebbről ezt a gyönyörű 
vándordijat. A Kupa-győzelmet a Bocskay 
külön bankett keretében fogja megünnepelni 
és ekkor lesz a Kupa hivatalos felavatása is 

A Bocskay győzelmének jelentőségét m<? 
tányolta a hivatalos város is, amely távirat 
lag üdvözölte a Bocskay FC-t a Magya 
Kupa megszerzése alkalmából.

A Bocskay a győzelem után távirat an J 
lentette dr. Vásáry István polgármester 
— aki a Bocskay szezonzáró garden Par J 
mondott beszédében kijelentette, hogy me 
nyolja azt a nemzeti és városi 
fontos tevékenységet, amelyet a Bocskay 
fejt —, hogy a Debrecen kék-sárga RZ1*\ ^
selő csapatnak sikerült először mcgs, . 
a vidék számára a klasszikus vándordíjai 

Vásáry István dr. polgármester nem
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tózkodik Debrecenbe, így a táviratra dr. 
Vagha Elemér polgármester válaszolt a kö­
vetkező sürgönnyel:

A fényes győzelemhez őszinte öröm 
mel gratulál és további sikert kíván 

dr. Vargha helyettes polgármester.

EGY debreceni diák bajnok 
lett az ORSZÁGOS KÖZÉP­

ISKOLAI ATLÉTIKAI VERSENYEN.
A középiskolások országos atlétikai baj­

nokságait pénteken tartották meg az FTC 
sport-telepén. Az eredmények egytöl-egyig 
kiválóak és akad köztük, amelyik országos vi­
szonylatban is megállja a helyét. Különösen 
a vidéki középiskolások szerepeltek kitünően. 
A 100 méteres síkfutásban Weisz József deb­
receni izraelita reálgimnázium tanulója má­
sodik lett 11.5 mp-el. A 100 m-es gátfutásban 
Weisz József 16.2 másodperccel bajnok lett. 
A svéd stafétában a debreceni református 
gimnázium 2 perc 08.9 másodperccel harma­
dik helyre jutott.

Napról napra nagyobb vonalúnak Ígér­
kezik a DVSC julius hó 6-i kerékpárver­
senye. Már eddig is — röviddel a kiírás 
után — olyan nagy számban érkeznek be 
a nevezések, hogy a DVSC kitűnő, ruti­
nos rendezőgárdájának is alapos munkát 
kell kifejtenie a verseny sima lebonyolí­
tása érdekében. A versenynek egyébként 
az ad különös szint, Ízt és érdekességet, 
hogy azon nem csupán egyesületi tagok és 
versenyzők vehetnek részt, hanem bárki, 
aki csepeli gyártmányú kerékpárral ren­
delkezik, tekintet nélkül arra, hogy tagia-e 
egyesületnek, vagy sem. A DVSC célja 
ugyanis ezzel a versennyel nemcsak az, 
hogy tökéletes lebonyolítását biztosítsa és 
így maradandó sportsikert érjen el, hanem 
a sportbeli részen túlmenően helyesen fel­
fogott intencióval egyben arra is törek­
szik, hogy bebizonyítsa a hazai ipari ter­
mékek megbízhatóságát, kiválóságát. Bi­
zonyos, hogy ha a rendezőség ügy- és 
sportszeretetén, valamint fáradhatatlansá­
gán múlik, akkor a verseny végeredmény­
ben az lesz, aminek máris mutatkozik — 
az utolsó idők egyik legnagyobb sportese­
ménye.

közgazdaság
A bolettajavaslat megbénította a gabona- 

tőzsdét.
Mint az alábbi jegyzésekből látható, a kész- 

árus ásáron ma egyáltalában nem volt forgalom 
a hazából. Egyetlen vagon sem kelt el ebből a 
legfontosabb terményből, mert a rendkívüli bi­
zonytalanság következtében 

sem ti malmok, sem a kereskedők nem mer­
nek vásárolni.

Emiatt, Illetve a bizonytalanságra való tekin­
tettel a vidék n is úgyszólván teljesen szünetel 
a búza forgalma, aminek következtében 

a giiztillUirsudulom körében is óriási az el­
keseredés. imrl ilyenkor kellene az ni bn- 
ziil ál előre való eladás.)!; ntián nagyobb üz­

leteket lebonyolítani.

amiről azonban ezidöszerillt szó s in lehet,
A készáruvásáron különben az árpa 25 fillér­

rel olcsóbbodott, a tengeri 30 fillérrel, a zab 
pedig 25 fillérrel drágult.

Készániiizlet hivatalos árjegyzései: Buza: 
tiszai 77 kg 20.90—21.15, 78 kg 21.20—21.45.
79 kg 21.50—21.75, 80 kg 21.65—21.90, ftisza! 
77 kg 20.15—20.45. 78 kg 20.35—20.60. 79 kg 
20.50—21.00 , 80 kg 20.70— 21.10. Pestv. rozs: 
10.35—10.50, egyéb rozs 10.35—10.50, tak. árpa 
I. 14.00—14.50. tak. árpa 1!. 13.00—13.75, köles 
10.00—11.00, repce, uj 27.50—2800, tiszai teng. 
13.20—13.30, egyéb teng. 13.20—13.30, zab t. 
13.95-14.25, zab II. 13.50—13.75, korpa 7.30— 
7.40.

A budapesti cs vidék malmok tisztarái: Ogg 
41.00—41.50, Og 40.50—41.no, 2-es 37.00—37.50, 
4-cs 31.50—32.50, 6-os 23.00— 23.50. 8-as 8.50 
—8.70, rozs 0-ás 30.50.

V alutaárfolyamok.
Pénznemek: Angol font 27.75—27.90. Belga 

frank 79.60—80.00, Cseh kor. 16.91—17.01, Dán 
kor. 152.60—153.20. Dinár 10.04—10.12, Dollár 
568.60— 570.60, Francia frank 22.30—22.60, Hol­
landi írt 229.20—230.20. Lengyel zloty 63.85— 
64.15, Lei 3.36—3.40, Leva 4.11—4.17, Lira 
29.80—30.10, Német márka 136.00—136.60. Nor­
vég korona 152.65—153.25, Osztrák schilling 
80.475—80.875, Svájci frank 110.65—111.15, 
Svéd kor. 153.20—153.80.
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biztosítják a fürdő és 
egész háza zavartalan

meleg vízellátását
GYEHE5Í™

DEBRECEN, 
ARANY JÁNOS U.27

Telefon 937.

sodrony Ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÍTERP1A UCCA 1»

enz
ieg, ha kopott cipőjét, retiküljét, 

hőn' nljót, bőrkabátjai, bőrbutorát, vala­
mint híranyagból készült mindennemű 
tárgyait bármely színben a most megnyílt

HERKULES
BŐRNEMÜ és cipőfestő üzemében

SZÉCHÉNYI tül BEJÁRAT HALKÖZ
ÁRVERÉS.

1930 junius 28-án délelőtt 12 órakor Deb­
recenben, a zsibvásártéren, illetve Kuruc ucca 
110. számú háznál 3100 pengőre becsült ingók, 
cséplőgarnitura, stb. bírói árverésen a leg­
többet ígérőnek készpénzfizetés ellenében el 
fognak adatni.

Rákóczi László 
. bírósági végrehajtó

67 csapó ucca 67
BÁLINT JÓZSEF asxtal >s
ajánlja saját készítésű

Értesítjük, hogy megérkezett a csodálatos kis

W autémodell
Nyitott 4 üléses 
Csukott 4 üléses

P 4600 
P 5300

A kocsi megtekinthető s díjmentesen próbautra visszük szombaton 11—5 óra közöli, 
Angol Királynő szálló kerthelyiség. Teljes tisztelettel

BMW vezérképviselet
Budapest, V., Balaton u. 10. Helyi és körzeti képviselőt keresünk.

már nem kell szidoloznia, mert bármilyen 
színre galvanizál, minden nagyságban tár
gyakat nikkelez

~ r 1 • rr
Tel. 
168.csak

NŐi KALAPOK
mélyen leszállított árban
Schimmer Máménál
l’iac ucca 2, Nagytemplomnál.

Gyönyörű világos
r 11 sí r Hl «I

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadók.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek 1930. évi junius hó 28-ik nap­

ján délután fél öt órakor Debrecenben, Szent 
Anna u. 1. szám alatt 1210. P-re becsült in­
góságokat, u. m. üzletberendezés, áruk, eset­
leg becsáron alul is.

Bocskor László 
bir. végrehajtó.

Konyha, előszoba, leány ós gyermekszoba

BÚTOROK
Strausmann asztalosnál

Bethlen ucca 14, sr,
Mielőtt ilyen bútorokat venue, saját ér­

deke, hogy raktáramat megnézze.

Padlólakkok
legszebb sein ékben, magas féyyü, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN feslékiizletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egévirló garantált 

minőségben olcsón kapható.

KERTI VASBUTOROK
mig a készlet tart gyári árban beszerezhetők a

Debreceni Vas és Rézbutorgyár Rt.-nál
■ potálv ucca 5. szám. Telefon 6—46.

f°T apróhirdetés ti* szőio 6-mm fillér
“ Mtszkrre KÉT REGOKI.I lapban jelenik 
MEG- minden TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA- 
UABI1 B ÜTŐVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÖKIADÓHTTA-
TALONKBAN : FBHENC JÓZSEF ÖT PIAC OCCA) 49. 
SZÁM, F1ÓKKIADÓHIVA VALÓNKBAN SZÉCHENTÍ 
LUCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS É8 SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. SZÁM 
M ATT ÉS A „MARGIT“-FCRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Csinos
bútorozott szoba előszobával 
uiaknak vagy párnak ki­
adó, esetleg bútor nélkül is. 
Nyil u. 116. 3581—c

Bútorozott
szoba, kétszemélyes, azonnal 
kiadó. Csapó u. 52., kereszt­
épület. 3633—b

Különbé járatú
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna u. 58., 
keresztépület. 3516—c

Egy Gyönyörű
szép uccai pince szoba i tágas bútorozott szoba Kis- 
augusztusra kiadó. Barna u. templommal szemben fürdő­
id. 1737—b ' szoba használattal kiadó. —

Piac 22. 3631—b

Augusztus
1-re 2 szobás lakás kiadó. 
Magoss György tér 11., — 
házmester. 3134—c

Piac ucca 38.,
I. em. csinosan bútorozott 
szoba azonnal kiadó. 3643-a

Két
uccai szoba, előszoba, gar­
zon lakásnak, irodának ki­
adó. Csapó u. 10. 3539—b

Kétszobás
uccai lakás kiadó. Homok 
'Jcca 139. Érdeklődni Lu- 
kacs, Piac 41. 1750 —d

Lakónélküli
udvarban különbejáratu szé­
pén bútorozott szoba magá­
nosnak kiadó. Pacsirta 11.

36-t?—b

Uccai
bútorozott szoba kiadó. 
Thaly Kálmán u. 3. 3622—b

Napfényes
szép szobás, előszobás lakás 
vízvezetékkel, villannyal ki­
adó. Magoss György-tér 1.

3409—c

Barátságos,
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület, I. emelet 6. ajtó.

1102-d

Egy
szép szoba konyhával és egy 
uccai pince szoba augusz­
tusra kiadó külön is. Barna 
u. 10. 1736

Különbejáratu ! Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki- csinosan bútorozott szoba 
adó. Simonffy ucca 29. I virágos csendes udvarban 

1729 —c , intelligens urnák vagy
: hölgynek elsejére kiadó.

Bútorozott
udvari kis szoba julius 1 -re 
kiadó. Ispotály ucca 13.

3508- d

, , ,^gy . ! Rothermere (Darabos) ucca
szoba, konyha, speiz azon-j . TfinS—h
nalra kiadó. 
Szabó

Délisor 23.
3580-d !

I 20. 3608—b

3 szobás
------------------------------- [lakás teljesen újonnan átala
Bútorozott I kitva kiadó. Csapó u. 23.

szoba intelligens egyénnekj 3499—b
kiadó azonnal is. 
u. 16

Bútorozott
szoba fürdőszobával kiadó. 
Király u. 9. Érdeklődni: 
házmesternél. 3605—c

Cserepes 
3606—c I Kétszobás

—------------i garzonlakás fürdőszobával

Kiadó
augusztusra uccai kettő szo­
ba. előszoba, konyha, speiz 
és mellékhelyiségek. Hajó 
u. 9. 3471—t)

esetleg házaspárnak is, bú­
torral vagy cnélkül augusz­
tus elsejétől kiadó. Cim 
kiadóban. 1744—b

Uccai
különbejáratu csinosan bu 
torozott szoba ágyneművel 
25 pengőért julius 1-re ki 
adó. Péterfia 53. 3560—d

Elsőrendű
különbejáratu szoba egy-két 
egyénnek julius 1-re kiadó. 
Vígkedvű 14. 3432—d

Püspöki palotában
bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Újság 
Kölcsönkönyvtárában, Szé­
li ;enyi u. 2. 1271—d

Száraz,
tiszta, világos pince lakás 
takarításért kiadó. Apaffy 
ucca 20. 3561—d

Szépen
bútorozott szoba kiadó. — 
Arany János u. 23. 3648—b
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És EGYSZERRE KÉT KBGQBU LAPBAN Jl-LEN1K 
HEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB bktCvll szedett szavak szá­
míttatnak — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
felvilágosítás 18. és 8-12. számú telefonon.
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APnómRDKTÉSBK FELADHATÓK I FÜKIADÓHrvA-
TALDNKBAN: FERENC JÓZSEF ÚTI PIAC OCCA) 4% 
SZÁM, FIÓKKIADÓ HI VATALOWEBAM SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R< 
kóntvkereskedésében piac dcca 54. SZÁM 
Al-ATT és a „margit“-fCrd6 pénztáránál —

Csinosan
bútorozott szoba julius else­
jére kiadó. Vörösmarty u. 
30. 1787—b

Különbé járatú
modern bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Arany János 54. 1795b

Kiadó
egy nagy szoba julius hó 
1-re. Ujkert, Jerikó u. 43.

3627—c

Modern úri szoba
fürdőszoba és telefon hasz­
nálattal julius 15-től kiadó. 
Honvéd u. 9-j. Palotaynál.

1796—b

Parkírozott
udvarban csendes uccai 
szoba, előszoba bútorral 
vagy anélkül garzon em­
bernek kiadó. Fazekas Mi­
hály ucca 2. szám. 3653—b

Kiadó
egyszerűbb tiszta egy szó 
ba, konyha, fáskamara. - 
Azonnal elfoglalható. Lo- 
rántífy ucca 42. 3651-

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
virágos, csendes udvarban 
úriembernek, urhölgynek el­
sejére kiadó. Rothermere 
(Darabos) ucca húsz. 3647b

Elegáns
elsöemeleti erkélyes szoba 

iadó. Gimes, Rákosi Jenő 
u. 2. 3655—b

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. — 
Bethlen ucca 3. sz., III. aj­
tó. 1789 a

Kiadó
2 nagy uccai szoba, előszo­
ba, irodának is alkalmas, 
augusztus 1-re. Hatvan u. 
70. Érdeklődni a házfel­
ügyelőnél. 1791—c

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba egy­
két személy részére kiadó. 
József királyi herceg ucca 
36. sz. 1792—a

Csinosan
bútorozott parkettes szoba 
julius 1-re kiadó. Hunyadi 
24., emeleten. 1784—a

Bejáró
takarítónőt keresünk. — 
Gyógyáru Kereskedelmi Rt. 
Fürdő ucca 3. 1773-b

Gyors-
és gépirónő azonnali belé­
pésre kerestetik. Ajánlatok; 
„Szerény” jeligére kiadóhi­
vatalba kéretnek. 1778—d

Két
szíjgyártó segédet azonnal 
felvesz Bencze József, Nád­
udvar. Megkeresés levélben.

3600—b

Udvari
két szoba, előszoba, konyha 
augusztus 1-re kiadó. Kos­
suth u. 30. 3616—b

Házmester
ügyes, megbízható, fizetése­
sei felvétetik. Arany János 
ucca 20. 1270—c

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavitómü- 
hely, Hadházi ucca 18. sz.

1567-d

1
Jjvrvz

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folyósittat 
Groszmann Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997 d

Gazdasszony,
szerény igényű jobb nő, fő- 
zésben perfekt ajánlkozik bi- 
zonyitványokkal, vidékre is.
Kút 94. 3496—b

Szalagfűrész
rönkvágóval, körfűrész, esz­
tergapad, villanymotor el­
adó. Kigyó ucca 16. 3638-b

CHAMOTTE TÉGLA

Ügyes varró-,
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464—d

Gyakorlott
segédlányokat keres Labor- 
falvy divatszalon, Rákóczi 
ucca 41. 3629—C

Debrecen
közvetlen közelében jó , M habarcs kapható: Lukács 
kóházat 5—10 hold belső- y;lmos ég Testvére, Debre­

cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

seggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján 
latot bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő” jelige 
alatt. 673—d

Alkalmi vétel!
Megélhetését biztosítja, ha

Okleveles
tanító javító vizsgára olcsón 
és felelősséggel előkészít, 
gyógypedagógiához is ért. 
Lcfkovits, Bercsényi u. 71,

1793—-a
Kiadók

olcsón iparüzemre villannyal 
bevezetett pincék, műhely, 
nek, raktárnak. Péterfia g, 
Ugyanitt udvari helyiség 
csendes műhelynek, raktár­
nak. 1797—a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma-CEMENTLAPOK, „ ------------

betoncsövek, - kutgyürük zott folyadékszerrel felelős- 
legolcsóbban beszerezhetők seggel vállalok. Poloska-és

______________ -.Lukács Vilmos é, Testvére patkányirtószer kapható. -
a nagy jövedelmű Csapó cementárugyárában, Deb-j Nanássy, Kossuth ucca 47. 
ucca 86. számú üzletes bér-j récén, Károly Ferenc József ITelefonhivó 845. 1706—c
ház felerészét megvásárolja. jut 3/b. sz. 1100—d
Ezen ügyben kizárólag a 
Máté-ingatlaniroda tárgyal.
Piac ucca 30. 1781—c

Méhrajok
eladók. Alsójózsa, Kulcsár 122 
Sándornál, 1161. szám.

3613—c

3 szobás
lakás teljesen újonnan át­
alakítva kiadó. Csapó u. 23.

3426—b

Teljes ellátással 
bútorozott szoba kiadó. Öt­
malom ucca 1. Salánky.

3562—d

Házikosztot
az Árpád tér közelében keres 
két urinő uricsaládnál, haza­
hordásra. Ajánlatot ármeg­
jelöléssel a kiadóhivatalba 
kér. „Egyszerű, Ízletes és 
jó” jeligére. 3654—b

Különbejáratu
csinosan berendezett 2 vagy 
3 szoba elsejétől kiadó. — 
Arany János u. 14. 1702-d

KÖZPONTBAN 
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cím a kiadóban.

1425—d

Főtéren
egy bútorozott szoba kiadó, 
esetleg ellátással, fürdőszoba 
használattal. Cim a kiadó­
ban. 3540 b

Eladó
Kinizsi ucca 47. számú kis 
családi ház a csapókerti vas­
útállomás tövében. 3527—b

Gyakorlott
segédlányokat felvesz La- 
borfalvy Márkus Lujza di­
vatszalonja, Rákóczi u. 41.

3476—d

Ügyes
varró- és tanulólány fölvéte­
tik. Schwartz varroda, Si- 
monffy ucca 25. 2743'—b

Igen
jó házból való fiatal leány 
részére kellemes otthon kí­
nálkozik. Szép szoba, leg­
jobb ellátással, felügyelettel 
és német társalgással Wald- 
mann Méla úrasszonynál, 
Budapest, V., Fáik Miksa u. 
7„ III. 16. 1327—«

Egy
jóforgalmu pékség felsze­
relve és üzlettel haszonbérbe 
sürgősen kiadó. Molnár An­
dor, Kaba, Kohári ut 89.

3614—c

Nyíregyházán
forgalmas helyen egy ^ fü- 
szerüzlet trafikkal átadó. 
Cim a kiadóban. 1768—c

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete,
Hunyadi ucca 2. szám. 644d 

—-

üzlethelyiség kiadó. Király 
ucca 5. 3279 —d

Egy
uccai 2 ágyas szoba, ugyan­
ott szerényen bútorozott 1 
ágyas szoba kiadó. Hatvan 
u. 18. II., balra. 3615—d

Bútorozott
szoba kiadó, esetleg bútor 
nélkül. Eladó antik asztal, 
ágyak. Honvéd ucca 57.

1788—a

--gy
varrólány francia munkára 
azonnal fölvétetik. Glück R. 
Széchenyi 25. 1746—b

Kőfaragó
tanulónak jobb családból va­
ló fiú felvétetik. Harkányi 
E. és Friss, Piac u. 83.

3519—c

Megbízható
ügyes kifutófiut elsejére ke 
res a Hindu csokoládégyár 
lerakata, püspöki palota.

1660—d

Péktanulót
jó zsidó házból vidékre fel 
veszünk. Jelentkezni: Deák 
Ferenc u. 9. Levélcím: 
Gottlieb Jenő, Konyár.

1762—b I

Gombok
áthúzását vállalom. Péterfia 

3241—b

Retesliszt, . uaui ta uhui iiBjiagu
Galambos-féle, törökszent-1 Elsőrendű munkaerő. ... 
miklósi legjobb minőségű, I lós ucca 53. Torna. 1334
kapható a Deutsch üzleté- ----------------------------- ;—
ben 1082—-d I Fuvarozói okát

Borotváié:
20, hajvágás 30, fazonra 40, 
babi és bubi hajvágás 40 f.

...............  ‘ ‘ Mik-
-b

Jó házikoszt 
bentétkezésre és kihordásra 
naponkénti fizetéssel is ju­
tányosán kaható. Varga uc­
ca 28. szám. 3424—-d

.bárhova olcsón szállít köz- 
Autó, I p0nti fuvarozás. Telef. 4-64.

négy üléses „Peerles” gyárt-1 jroda: Károly Ferenc József 
mányu, üzemképes állapot-|ut ig-b. 3277—b
ban eladó. Értekezhetni a |---------------—------—-------------
Tiszavidéki Mezőgazdák j Szoboszloi
Szövetkezeténél, Hunyadi I gyógyforrásviz megrendel- 
ucca 2. Telefon: 17-49. sz. Ihető: Boldogfalva ucca 3, 

1081—dl Telefon 6-58. 3185—b

Kitűnő
házikoszt kihordásra és 
bentétkezésre nagyon ol­
csóért kapható. Hatvan u. 
28. Étkezde. 1730—b

Intelligensebb
38 éves nő, akinek nincsen 
senkije egyedül az Isten, el­
vállalná kisebb háztartás ve­
zetését, hol jó bánásmódra 
és otthonra talál. Fogarasi 
Andrásné Kisújszállás, Kór 
ház u. 23. sz. 1790—b

Eladó I Elveszett
kifogástalan bőrfedeles ko-larany mcdailon Varga ucca 

ln 3518-c I lg számú ház előtt. Meg-
I találó úriembert kérem, sei- 

„ , ** . „ .I veskedjék a rendőrséghez
használt, jó karban levő 100 beszolgáltatni. 3377—b
kilogrammos j
sulyokkal olcsón eladó. Kar-1 Ki vállalja
dós, Darabos ucca 29. szám. j jn_;k reájista fiam eredmé- 

998 d I nyes előkészítését pótvizs­
ga-„.„..»A Igára német-franciából? —M ^1,“ “than p Szent Anna 58., keresztépü- 

uztmkepes állapotban P| trtt—r
1000-ért eladó. Vígkedvű C

M. u. 10. 3298-

Bejáró
mindenes nő, ki takarítás­
ban is ügyes, felvétetik. — 
Zöldfa ucca 15. 1785—a

] Fehérnemű
1 varróleányok azonnal felvé- 
! tetnek Komáromy füzómü- 
1 termében, Kossuth ucca 11. 
1 1754—b

Ügyes
kiszolgáló leány, ki már fü- 
szerüzletben volt alkalmaz­
va, julius 1-re felvétetik. — 
Wesselényi ucca 107., fü- 
szerüzlet. 1786—b

Elegánsan
bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba két személynek is 
kiadó. Maróthy Gy. u. 22., 
Egymalom u. folytatása.

3626—d

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna 58., ke­
resztépület. 3624—d

Három
uccai szoba mellékhelyisé­
gekkel Meszena 2. kiadó.

3634-b

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba, 
előszoba, fürdőszobával ki­
adó. Hatvan ucca 50. szám 

1760—c

Zálogcédulát
' jó áron veszek bármilyen 
1 tárgyról. Arany János 50.

1751—b

Perfekt
szobaleány állást keres ju­
lius 1-re. Vidéki nyaralóba 
is megy. Baross ucca 24., 
ajtó 4. 3645-

Kitünő
bizonyítvánnyal gyermek- 
szerető nő, szépen kézimun­
kái, állást keres. „Szerény” 
jeligére. 3465—b

Elemi iskolai
Bükkfa I bizonyítvány, Rózsa Margit

hulladék, száraz, felapritva, névre a Simonffy uccai ísko- 
legolcsóbb árban kaphatójától Vendég uccaig elve- 
Reichmann, Hatvan u. 43. szett. Kérjük a megtalálót 
Telefon 11-53. 3132—d hogy adja be a Független

Újság kiadóhivatalaba.
1758—b

„Takarékosság”
könyvecskéjével készpénz­
áron vásárolhat órát, ékszert 
6 havi részletfizetésre. En­
gel László ékszerésznél. 
Piac ucca 52. 1108 -d

Élőbaromfi-, 
tojásüzlet egész nap nyitva, 
Árpádtér 37. sz. Villamos 
megállóval szemben. Meg­
rendelést házhoz szállít, friss 
tojást 7'/„ fillérért ad Somo- 
gyiné. Meglepő olcsóság 
mindenben. 3552—b

Házmester,
ügyes, megbízható felvéte­
tik. Jelentkezni Szilágyinál, 
Széchenyi ucca 31. 1782-b

MUNKÁSNŐK 
felvétetnek a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac u. 
49.

Megvételre
keresek szódavizgyártó gé­
pet, üvegeket. Árajánlatokat 
Zagyva Péter Püspökladány 

1748- o

Egy
komoly jobb fiatal leány el­
menne vidékre gyermek i

Fiatal
bejárónő délelőtti órákra 
felvétetik. Jelentkezni reg­
gel 8-tól. Werbőczy u. 2„ 
II. 1. 1744-a

Intelligensebb
leány két gyermek mellé ta­
nyára kerestetik. Jelentkez­
ni lehet szombaton, 28-án, 
d. u. 2—6 óráig. Hatvan uc­
ca 57, 3604—c

Keresek
egy használt, jókarban levő 
10—12 hektoliteres víztar­
tályt. Schwarcz Antal, — 
Deák Ferenc u. 13. 1770-c

Keresek
szeptemberre központban 
modern lakásban egészsé 
ges, féregmentes üres szó 
hát. Ajánlatokat „Tanárnő” 
jeligére á kiadóba. 1657—b

Gyümölcsös-szőlő
1070 négyszögöl szerény 
épülettel, uj telepitésü cse-menne vioeicre gyeimen i r - „ -

mellé, vagy trafikba, fűszer-j megeszolővel es nemes gyű-
.. . . . . . ,, ✓ , . .1 . mrtlrefakkal mtanvosan el-üzletbe kiszolgáló leánynak. 
Megkeresést a kiadóba „Vi­
dékre 20” jeligére. 3419-d

mölcsfákkal jutányosán el­
adó. Hatvan uccai kert, 
Diófa ucca 12. 3630—d

Uradalomba
vagy tanyára, külső és belső 
gazdaságban jártas, kitü­
nően főz, süt, megbízható 
házvezetőnő julius elsejére 
állást keres. Cim a kiadó­
ban. 2837—d

Szemüvegeket
— orvosi receptre is^ 
szakszerűen, olcsón készt 
Nagy Kálmán látszeresz, 
Piac ucca 73. Pauló vésnök­

nél.

Rizling,
saját termésű, literenként is 
60 fillér. Arany János 30

3628—b

Szakácsnő,
vendéglőbe vagy fürdőbe, 
kitünően főz, süt, hosszú

Jókarban
levő hatlábas aratógép el­
adó. Nagy Károly, Kai», 2. 
szám. 1738-

Bor,
bizonyítvánnyal csakis vi-, kellemes izü, huszonöt filler 
dékre julius elsejére ajánl-. ötven liter vételnél. Me- 
kozik. Cim a kiadóban. \ liusz-tér 13, délután 1 3-ig.

2838—d 3 647

Tanárjelölt
izr. úri családnál, a nyári va 
kációbaní teljes ellátásért es 
szerény fizetésért vállalja 
gyenge vagy bukott t^tó>c 
eredményes korrepetálását 
vizsgára való előkészítését 
Gyermekek mellé és fanyara 
is elmegy. írásbeli megkere­
séseket „Francia-nemet
kos bölcsésztanhallga 
jeligére , M-d“1”“ ^ 

vábbit.

Nyomatott Hegedű, és Sándor irodalmi ó. nyomdai ré.zvénytár.a.ág könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. szám.


